

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-3-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco Martínez Zaporta

Francisco Martínez Zaporta

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 750. Trimestre vencido o por comisionado, 1.000. Extranjero, al año, 6.000 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 10. Se considera que continúa suscritor al periódico si que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Las Fuerzas Nacionales prosiguieron ayer su brillantísimo e incontenible avance en el frente de Cataluña y Castellón.--Tres centrales eléctricas que suministraban energía a Barcelona han caído en nuestro poder.--La penetración en el extremo sur ha adquirido bastante intensidad.--Son muchos los pueblos y alturas estratégicas tomados.--En una reacción del enemigo frente a Balaguer sufrió grandes pérdidas.--En el frente de Extremadura se ha realizado una rectificación a vanguardia de nuestra línea

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticia recibida hasta las 20 horas del día de hoy:

El Cuerpo de Ejército de Navarra ha continuado su avance por los altos valles del Pirineo, ocupando el de Bielsa, los pueblos de Santa Catalina, Soto, Pueyo de Aragón, Santa Encarnación, cota 1.020, Ceresuela, alto de Metils, Buena, Vio, Fanlo, El Castellón, Buisan, Nerin y alturas de Sereuá.

En el valle de Benasque igualmente ha seguido el avance, rechazando al enemigo, mediante hábil maniobra, de los pasos de Ventanillo y ocupando los pueblos de Betebo, Abi, Seira, Barbañens y El Run, y continuando la marcha a la hora de cerrar el Parte.

Las centrales eléctricas lberadas gracias al rápido avance, son las de Gradielle, Fuente Aragón y Seira, que sirven a Barcelona con un total de 85.500 caballos de fuerza.

Es de señalar en las columnas que operan por este valle su alto espíritu y sus dotes maniobreras, teniendo que vencer además de la resistencia enemiga las grandes dificultades que presenta la dureza del terreno.

El Cuerpo de Ejército de Aragón ha rechazado nuevamente ataques del enemigo frente a Balaguer, ocasionándole grandes pérdidas.

El Cuerpo de Ejército de Galicia, venciendo la resistencia de grandes contingentes enemigos que se le oponían, ha seguido su avance rebasando el pueblo de Chert y ocupando Cuevas del Fumeral y alturas de Coll y Fozal, que dominan el pueblo de San Mateo.

En el frente de Extremadura se ha realizado una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Salamanca, 13 de abril de 1938. -- II Año Triunfal. -- De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

JUEVES SANTO

Todo es grande y sublime en este día; las alegrías de unos misterios y las tristezas de otros, el gozo que producen los primeros y la amargura que dejan en el alma los segundos. Por la mañana concurre el pueblo cristiano a los templos para asistir a la Misa de Gloria en que se conmemora la institución del Augusto Sacramento Eucarístico y se encierra al Divino Cautivo en la majestuosa prisión del monumento, después de haber cesado el alegre sonido de los órganos y sagrados brones.

Por la tarde la mística ceremonia del Lavatorio llama a los fieles de nuevo recordando el ejemplo de Jesucristo, que enseñe la humildad y caridad que todos debemos practicar con el prójimo; esa ley noble de amor paterno que solamente se halla en el Cristianismo, fuente de prosperidad y ventura como símbolo de paz dulceísima.

En este día todo es grande y sublime, porque el cristiano recuerda la institución de la Misa Eucarística a que somos admitidos apenas llegados al uso del discernimiento, en la cual recobra fuerzas el espíritu y alientos para los combates de la vida, con la dulce esperanza de gozar más allá de la tumba el unigénito Hijo de Dios Padre, amorosísimo adorable Jesús que en el exceso de su amor quiso permanecer en el Augusto Sacramento de los Altarios hasta la consumación de los siglos para alimento y consuelo de las almas y también, porque a Augusta y tierra ceremonia del Lavatorio de los pies de los discípulos por el Divino Maestro, a la vez que representa la saludable piedad en que lava las manchas pecaminosas al pecador arrepentido sinceramente, es la sanción maravillosa de la igualdad humana en orden a los altísimos fines y la reprobación

solemnísima de quien no ama a sus semejantes como así mismo y del modo que Jesús nos amó, dejándonos con la fuente de la moral en el mutuo amor, ejemplo preciso que deben imitar los ricos y los pobres, los grandes y los pequeños, si no queremos hacernos reos de esa humanidad, negando al prójimo el amor recíproco que con nosotros usó el mismo Dios.

—Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos—, dijo Jesús a sus discípulos en aquella memorable noche última de su vida mortal, y cuando estaba rodeado de sus queridos apóstoles quiso dar a los hombres la prueba más grande de su amor, el testimonio más visible de su ternura, instituyendo el admirable Sacramento de la Eucaristía en el cual se quedaba el mismo hasta el fin de los tiempos para ser el alimento y la fortaleza de todas las almas cristianas que habrían de poblar la tierra. ¡Oh bendita noche que la de aquel jueves eternamente memorable en que la infinita caridad de Jesús instituyó la Sagrada Eucaristía, dejándonos su cuerpo y sangre preciosas de deliciosos manjar! ¡Benditas obras aquellas que han sido instituidas para conmemorar la institución del Sacramento del Amor y entre las que destacan como resplandecientes estrellas las de la Adoración Nocturna y Jueves Eucarístico! Bendito día aquel en que despojados de la cárcel de este cuerpo mortal toleremos como la blanca paloma a la mansión de los santos para alabar y bendecir en el eterno Jueves del Cielo al Dios tres veces Santo, al Dios de la Eucaristía, al amor de los amores que se presentará a nuestra vista sin los velos Eucarísticos para que contemplémosle nos inundemos y saciemos de aquella felicidad que no tendrá fin jamás.

DANIEL NAVARRO

La Semana Santa resurge esplendorosa en Andalucía toda, y cruzan las imágenes en medio de la emoción de las "saetas"

(Del corresponsal de la Agencia L. O. GOS en Sevilla HECTOR AVIAL)

Sevilla vive en plena euforia de Semana Santa. Sevilla y toda Andalucía. De nada les valió a los marxistas su furia destructiva. Con sus armas iconoclastas destruyeron a hachazos, el día 18 de julio, bellísimas estatuas. Una obra de arte magnífica fue reducida a ruinas. El marxista anáhuac no respetó siquiera su tipismo secular y su tradición de Semana Santa, cuya fama trascendió al mundo entero.

En las pocas jornadas que tardó el General Quiroga de Llano en dominar la barbarie revolucionaria, e imponer el orden y la paz, tuvieron tiempo los rojos de destruir terriblemente no pocas cofradías sevillanas y la casi totalidad de la ciudad el famoso Jesús Nazareno, el Crucificado y la Virgen dolorosa entre derroche de cera y a medio de la emoción de las saetas.

No sólo en Sevilla sino en los pueblos más apartados se va restableciendo la típica manifestación de fervor y sus aeneas imágenes han sustituido a las venerabilísimas destruidas por la furia marxista. Muchas de estas imágenes valiosas de arte gótico español de los siglos XVI, XVII y XVI. se han salvado a merced del fervor popular que, en ocasiones, superó al veneno revolucionario que corría a los marxistas.

Tal ocurrió en la iglesia del Patrocinio de Triana, donde se veneraba al Cristo de los Espirados, conocido por "El Cachorro", maravilla de expresión e impresionante alarde escultórico, y la Dolorosa del Patrocinio, a la cual los devotos habían acumulado el día tras día un tesoro de arte en oro, plata, pedrería, etc. Un comité de salvamento de la revolución, que se plantó en la puerta del templo tan decidido a evitar el sacrilegio que su actitud infundió pavor a los revoltos obreros que no lograron sus propósitos. Asimismo se salvó la del Jesús del Gran Poder, gracias a un grupo

CRONICAS DE GUERRA

(La de "EL TEBIS ARRUMPI")

Continúa nuestra progresión en todos los sectores y continuamos también nuestra obligada reserva. Quiero explicar las razones por las cuales no se puede en estos días concretar los objetivos que se consiguen, aunque fácilmente se le alcanzara al menos avanzado.

Como resultado de los últimos avances han quedado completamente cercados por nuestras tropas gran número de milicianos y de internacionales, muchos de los cuales no se han dado todavía cuenta ni siquiera de la situación angustiosa en que se encuentran. Nuestras columnas se están movilizan hábil y rápidamente para hacerlos prisioneros. Así pues, el indicar siquiera la dirección por donde caminan nuestros soldados, sería tanto como querer provocar el que a estas gentes les llegasen algunos auxilios, aunque ciertamente poco es lo que pueden recibir.

Lo positivo es que así como ayer avanzamos doce kilómetros, hoy hemos pasado otro empujón hacia el Mediterráneo y lo hemos hecho sin grandes dificultades porque el enemigo a pesar de todos los desos que demuestran los dirigentes de que hagan una tenaz resistencia no se deciden a realizarla, quizás porque son sus costillas las que reciben los palos y no las de Negrín. Es curioso que estas gentes directivas se harten ahora de azuzar a los suyos para que extremen la resistencia y que se permitan además asegurar que tienen planes que darán al traste con todas nuestras victorias. Porque una de esas mentiras, no hay derecho a que engañen a esas pobres gentes hasta el final, y si es verdad, nos

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en los frentes de Cataluña, JUAN DE LA PAJMA)

FRENTE DE CATALUÑA.— Ya que las circunstancias nos obligan, por patriótica prudencia, a ser paucos en noticias, quisieramos que nos fuera dado reflejar íntegramente, en toda su intensidad y toda su fuerza, la optimista emoción espiritual existente, que no es noticia por sí sola, pero que vale más que la noticia en sí, porque está preñada de noticias. Viene a ser como la noticia en potencia, que se ha de conocer en plazo muy breve.

Las más importantes han de venir de abajo. Y como un anticipo se puede decir que las columnas gallegas han llegado a... en la provincia de Castellón, y ocupamos además posiciones que dominan por completo el pueblo de San Mateo.

Es algo inverosímil, increíble, la marcha de estas columnas en punta de flecha por territorio enemigo, por terreno prácticamente intransitable, fuera de todo camino, combatiendo sin cesar por su frente y su flanco derecho. Si no estuviéramos seguros del acierto del Mandó, serían los mismos rojos los que nos lo subrayarían para llamarlos la atención sobre ello. Ahí está la cabeza de puente de Balaguer, tan perfectamente elegido el sitio y tan claramente perceptibles las operaciones de que ha de servir de base, que, después del

Notas políticas

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

BURGOS.— El ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en su despacho en audiencia diplomática al Conde de Roncalli, consejero de la Embajada de Italia, y a los diplomáticos españoles, señores Doussinague y Laguarda.

A mediados de hoy acudió al Palacio de la vicepresidencia el ministro de Hacienda, señor Amado, que pasó al despacho del Conde de Jordana, con el que mantuvo una extensa entrevista.

PARA LA RECONSTRUCCION DE LOS REGISTROS DE LA PROPIEDAD

VITORIA.—El ministro de Justicia, va a presentar en el próximo Consejo de ministros, un proyecto de ley sobre la reconstrucción de los registros de la Propiedad, destruidos total o parcialmente. En la disposición se dan normas para el restablecimiento de la titulación de fincas que se hallaran suscritas al ser destruidos por los marxistas, adoptando medidas para que, durante el período de reconstrucción, de registros, que será de un año, no se puedan inscribir expedientes posesorios que puedan constituir un fraude para los propietarios de fincas.

HA REGRESADO EL Dr. Ruiz Mosso

Consulta en MURRIETA, 9, Pral.

†
LA SEÑORITA
D.ª Casilda Angulo Del Campo
(Presidente honoraria de la Asociación de Hijas de María).
FALLECIO EN RODEZNO, EN EL DIA DE AYER, A LOS 47 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada madre doña Elvira del Campo (viuda de Angulo); hermanas doña Dolores; hermano político don Francisco del Campo; tío don Faustino Angulo; sobrinos José Luis, Arturo y Francisco; al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos piadosos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Rodezno, 14 de abril de 1938.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las CUATRO de la tarde.
FUNERAL.—El día 20, a las DIEZ de la mañana.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospita Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO
Vaya de Rey 13 3. Teléf 1318

EL DIA 19

y para conmemorar la fusión de las dos fuerzas integrantes del Movimiento, se celebrará en Logroño, al igual que en las demás provincias españolas, una concentración de fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Logroño, se celebrará un acto, en el que harán uso de la palabra miembros de la Organización y al final hablará el CAUDILLO FRANCO, Generalísimo de los Ejércitos y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se dirigirá por radio a todos los españoles.

VARIA INFORMACION Gobierno civil de la provincia

Notas interesantes de política europea

El fracaso de la incorporación de voluntarios en la zona roja. Protestas contra el llamamiento de nuevas quintas. Se ha recrudecido el terror en el territorio hispano-bolchevique. De Francia continúan los envíos de material a los marxistas. Otras noticias

BARCELONA.— Ante el fracaso de la incorporación de voluntarios al ejército marxista, el gobierno ha decretado la movilización de las quintas de 1927, 1928 y 1941, comprendiéndose en esta quinta a todos los que hayan cumplido diez y ocho años antes de fin de año.

Continúa imperando el terror, calculándose en unos doce mil el número de presos existentes, los cuales desconocen cual va a ser su fin.

Aumenta el exodo de extranjeros que marchan a sus países, así como el de los habitantes de Barcelona que salen para localidades próximas a Francia.

Ante el avance victorioso de las tropas nacionales, han sido enviadas tropas de las brigadas internacionales a Pezuela.

Se empieza a acusar a Companys como el causante de la situación actual, porque por su proteccionismo ha obedecido las ordenes directas de los gobiernos rojos.

BERLIN.— La prensa alemana publica noticias diciendo que el orden de movilización dictada por Negri ha dado lugar en el territorio dominado todavía por los "bolcheviques" españoles, a nuevas manifestaciones de protesta, principalmente en Cataluña, donde se han producido actos de guerra, y se cuentan más víctimas.

La nueva ola de terrorismo se siente actualmente agudizada en la zona roja y se debida a las excitaciones de los agentes de la G. P. U.

BERLIN.— Se conocen noticias de la zona roja española, según las cuales han sido detenidos hoy cincuenta personas en Madrid; 85 en Barcelona; 45 en Valencia; y 32 en Castellón, acusadas todas de actividad hostil al Estado.

Faustino Gómez, actual comisario del Interior de la zona bolchevica española, ha enviado nuevas instrucciones a los gobernadores de la misma, ordenándoles que intensifiquen la represión contra los elementos hostiles al comité de Barcelona y partidarios del fascismo.

El comisario de Defensa rojo declara, por su parte, del mismo éxito que han tenido las excitaciones y disposiciones dictadas que se refieren al alistamiento en el ejército hispano-bolchevica y ha llamado a filas tres nuevas quintas que, aunque conculcadas oficialmente, son muy pocas las que se ha presentado en los cuarteles. Se ordena la incorporación de todos los jóvenes perdidos entre los 17 y 18 años de edad en un plazo máximo de cinco días.

BERLIN.— Según noticias de Lérida relativas al frente de la provincia de Castellón, los nacionales han destruido la muralla vijaya compuesta de 18 batallones rojos, concentrados al Oeste de Vinaroz, ocupando Oñate y venciendo por completo la resistencia hispano-bolchevica.

Agrega que noticias publicadas por la prensa alemana dan cuenta de que en Cataluña, las fuerzas de España han efectuado expediciones de reconocimiento, dejando hasta muy cerca de la frontera francesa.

PARIS.— "Le Journal des Debats" se ocupa esta tarde de la actitud de Francia con respecto a la guerra civil española y escribe lo siguiente: "La cobardía de la tracción ejercida por los extrarrinistas para la ayuda, la política de no intervención no ha sido siempre imparcialmente practicada y no se ha conseguido impedir el suministro de toda clase de material a la España bolchevica. Además parece que en los centros dirigentes franceses, se tenía la opinión de que el interés de Francia se encontraba en la victoria de los rojos, idea completamente falsa y equivocada, pues no puede existir para Francia un peligro mayor que el que existe al lado de un país dominado por el bolchevismo o sumido por la anarquía. Desaparecidos del Gobierno, Blum y Paul Boncour, se da esperar que habrá terminado la época de peligro para la política de Francia. Es preciso y urgente el acuerdo de enviar inmediatamente un embajador a Roma y designar un representante con la España nacional porque haciéndolo así es como verdaderamente se practicará la política de no intervención."

PARIS.— Los diarios "Le Jour" y "L'Époque" anuncian hoy que ha sido descubierto por casualidad un nuevo envío de material de guerra a la zona roja.

Tres camiones que oficialmente llevaban "riveras" marchaban por la carretera con dirección a la España roja. Al llegar cerca de Mimbambou, uno de ellos, a causa de una falsa maniobra, cayó por un barranco y voló, rompiéndose las cajas de "viveres" y dando lugar a que se comprobare que eran motores de aviación. Los otros dos camiones prosiguieron apresuradamente su viaje hacia la España bolchevica.

"L'Époque" calcula en doce el número de mejores de aviación que ambos camiones pudieron trasladar a la España bolchevica.

PARIS.— El periódico "New York Times" publica un telegrama de correspondencia en Perpignan en el

DONATIVOS

Por los Recaudadores de la Hacienda de esta Provincia se ha hecho entrega de un donativo de 5.000 pesetas, que han distribuido en la forma siguiente: Suscripción Nacional, 3.500 pesetas y 250 pesetas para cada una de las Instituciones de Auxilio Social, Subsidio Pro Combatiente, Acorazado España, Frentes y Hospitales, Patronato Antituberculoso y Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Don Victoriano Olasolo, de Fuenmayor, ha hecho entrega de un donativo de 100 pesetas para su distribución por iguales partes entre Auxilio Social, Frentes y Hospitales, Subsidio Pro Combatiente y Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Doña Marja de la Riva, ha hecho entrega de un donativo de 1.000 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: Auxilio Social, 200 pesetas, Frentes y Hospitales, 300 pesetas, Hogar del Herido, 100 pesetas y Auxilio a Poblaciones Liberadas, 400 pesetas.

Logroño, 13 de abril de 1938.—El Año Trivital. El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRUTIA

En los montes asturianos ha sido detenido un dirigente rojo y muertos otros cinco que hicieron fuego contra las fuerzas que procedían a su captura

OVIEDO.— Por los montes andaban escondidos varios fugitivos rojos, los cuales se dedicaban a saquear, los caseríos en busca de alimentos. También hurtaron algunas reses que luego sacrificaban para su alimentación.

Entre los fugitivos figuraban varios dirigentes. Fuerzas del regimiento de Costa número 2; falangistas y Guardia civil, dieron una batalla por los montes, logrando sorprender, en una cueva, en "Boalagar", a varios elementos pagresimos, miembros de Comité de guerra y autores de varios asesinatos y de saqueos, efectuados en personas y comercios de aquella zona.

Al darse cuenta de la emboscada que se les preparaba, rompieron fuego contra las fuerzas, sin que por suerte lograsen hacer el más mínimo rasguño a nuestros valientes soldados guardas y falangistas, que repelieron la agresión, logrando dar muerte a cinco de ellos y capturar con vida a

Aquilino Suárez. Los muertos se llamaban Sentón A. de la Fuente, Mario Corredo Rodríguez, capitanes rojos y miembros del Comité de Guerra de dicho pueblo.

Otro de los muertos se apodaba el "Andaluz", sargento desertor de Regulares, que luego obtuvo el título de teniente. Los otros dos, eran hermanos, vecinos de Cantos (Oviedo), y se llamaban Amable y Luis Faedo, habiendo sido miembros del Comité de Guerra de Trubia.

Se les recogieron armas largas y cortas de fuego, así como varios miles de pesetas, de las que empleaban en la zona roja.

OVIEDO.— Durante el mes de marzo se han presentado a las autoridades de más de doscientos huidos en los montes, alguno de ellos con armamento, municiones o bombas de mano, todos los cuales han pasado a los campos de concentración para su clasificación definitiva.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 13.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.— Orden, disponiendo:

1.º Se constituye en este Ministerio una Comisión para formar los programas que han de regir en las Escuelas Nacionales de Primera Enseñanza, excepto los de materia religiosa y de formación cívica, que serán objeto de otra disposición especial.

2.º Dicha Comisión estará integrada por los señores: Subsecretario de este Departamento y Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, que serán, respectivamente, Presidente y Vicepresidente; don Eugenio D'Ors, secretario perpetuo del Instituto de España; don Francisco Carrillo Guerrero, don Antonio J. Ontivero Santamaría y doña Amelia Asensio Rey, Inspectores de Primera Enseñanza de Madrid; doña Dolores Navarón Sáenz de Tejada, profesora especial de Escuela Normal; R. P. Enrique Herrera S. J.; don Antonio Martínez, Licenciado en Filosofía y Letras, Sección de Filosofía; don José Domingo Esteban y don Antonio Ramírez Arellano, directores de Grupos Escolares de Madrid; don José Talavera y don Juan José García, maestros de Escuela Nacional de Zaragoza y Salamanca, respectivamente, y don Julián Sáenz, maestro del Hospicio Provincial de Burgos, que actuará como Secretario.

La expresada Comisión habrá de terminar el trabajo que se le encomienda antes del día 1.º de junio próximo.

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza dictará las disposiciones necesarias para la debida ejecución de lo ordenado.

Otra orden del mismo Ministerio, disponiendo:

1.º Queda restablecida, provisionalmente la vigencia del R. D. de 6 de marzo de 1923, que regula el paso de ayudantes interinos de los Institutos de Segunda Enseñanza a numerarios, entre tanto se lleva a cabo la reorganización definitiva del profesorado auxiliar de Institutos y se establece la forma de provisión en sus distintas categorías y siempre que los solicitantes justifiquen debidamente ante la Superioridad, sus antecedentes.

Una recepción en Berlín en honor de Pilar Primo de Rivera

BERLIN.— La señora Schotz-Klein, jefe de la organización de mujeres del Reich, ha dado una recepción en el hotel "Kaiserhof" en honor de la señora Pilar Primo de Rivera, jefe de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de España.

Al acto, que ha estado concurridísimo, asistieron numerosas personalidades, entre ellas la duquesa de Tetuan, miembro de la Directiva de F. E. T. que acompañaba a la señora Primo de Rivera; del señor Conde, del secretario General de F. E. T. y de las J. O. N. S. española en Alemania, señor Pardo. También asistieron representantes del ministerio de Estado y de departamento de Propaganda del Reich, así como numerosas afiliadas de la organización femenina Nacional-socialista.

Lotería Sevillana Sorteo extraordinario del día 21 de abril

Además de los 10 premios que ya anunciamos tienen dos aproximaciones los cuatro primeros y 99 centenas cada uno de ellos.

Juegue usted en esta Lotería

Notas interesantes de política europea

PARIS.— El Presidente del Consejo de Ministros señor Daladier ha hecho esta tarde a las cuatro una exposición ante la Comisión Financiera del Senado sobre el proyecto de ley de Hacienda aprobado ayer por la Cámara. Inmediatamente después de la aprobación definitiva del proyecto de ley, tanto la Cámara como el Senado acordaron suspender sus sesiones hasta el 31 de mayo próximo.

PARIS.— El escrutinio de la votación del Senado ha arrojado las siguientes cifras: 290 en pro y ninguno en contra. Se han abstenido trece senadores de la extrema y otros ocho senadores se encontraban ausentes.

PARIS.— En el ministerio de Hacienda se trabaja incesantemente para preparar el gran empréstito interior de quince mil millones que será llamado de la defensa nacional.

PARIS.— Se concede gran importancia a la conferencia que han celebrado el presidente del Consejo y el ministro de Relaciones Exteriores. Se cree que en ella se abordó el tema de la reanudación de las relaciones con Italia, no sabiéndose si se hará nombrando un embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, o enviando una personalidad política para entablar conversaciones.

PARIS.— Los periódicos de hoy ponen de relieve la importante mayoría de confianza concedida anoche al Gobierno por la Cámara.

"L'Époque" hace observar que la Cámara ha votado en favor del Gobierno de un modo casi unánime pero que no hay que hacerse demasiadas ilusiones acerca de lo que haya detrás de esa unanimidad.

"Le Jour" formula reservas andalozas y hace constar que los comunistas, aunque ello sea extraño, han aceptado la declaración de Daladier según la cual Francia desea la paz con todos los países sin tener en cuenta el régimen político que tengan.

Agrega el periódico que los comunistas no han aprobado ese párrafo por amor al Gobierno, sino para disfrutar con ello el fracaso del régimen del "frente popular" durante el mayor tiempo que sea posible.

Por último "Le Peuple" escribe que la Cámara ha dado anoche la impresión de una casi unánimidad a pesar de que se encuentra fundamentalmente dividida en dos grupos opuestos.

LONDRES.— El "Daily Mail" refiriéndose a la declaración ministerial del Gobierno Daladier analiza detenidamente el texto especialmente el párrafo en el cual se habla de los extranjeros indeseables, insinuando que constituye una clara repulsa al Gobierno de Moscú. El Gobierno, añade el diario, demuestra que quiere la paz con todos los pueblos que cualquiera el régimen que éstos tengan y justifica la actuación de elementos extranjeros poco gratos por lo que no se ha manifestado en propósito de expulsar la salud del país.

BERLIN.— El "Correspondent" de la "Lipnomatic" y "Politica" escribe hoy según declaración ministerial que según Francia desea vivir en paz con todos los países, sin hacer distinción de regímenes políticos y esto demuestra que Daladier, político y diplomático, reconoce la existencia de los importantes cambios realizados en la estructura y forma de la política europea.

LONDRES.— Esta mañana ha celebrado el Gabinete su última reunión antes de las vacaciones de Pascua. Se aprobó el texto del acuerdo anglo-italiano y la declaración que mañana ha de Chamberlain en la Cámara.

Las votaciones parlamentarias tomorrow en el día 16. Todos los ministros no se alejarán mucho de Londres, excepto el de Guerra, que irá a Malta a inspeccionar las fortificaciones de aquella plaza. A su regreso estará en Roma el día 23, y hará una visita de cortesía con Mussolini.

Se subraya que la visita no tiene carácter oficial alguno, pero a pesar de ello el ministro de la Guerra Inglés hará saber que Chamberlain está muy satisfecho de que las conversaciones hayan dado resultado eficaces.

LONDRES.— Según el "Times", el Gobierno británico ha adoptado el acuerdo de nombrar un comité encargado del restablecimiento de relaciones amistosas anglo-italianas, comité que estará presidido por Sir Dildon, embajador de Italia en Londres, donde Grandi, al que ha sido comunicada la decisión y la finalidad, ha acogido la noticia con la mayor complacencia.

PARIS.— Los periódicos se ocupan hoy de las negociaciones anglo-italianas, haciendo resaltar la necesidad de que Francia proceda a revisar sus relaciones con el Gobierno de Roma.

Declara "La République" que el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, debe nombrar inmediatamente un embajador de Francia en Roma.

"La Petite Parisien" opina que la visita del ministro Inglés, Hore Belli, a Roma no reviste ninguna significación de carácter político, sino que es una consecuencia lógica de la mejoría de relaciones entre los dos países.

VARSOVIA.— Según una información de la prensa, la frontera entre Polonia y Checoslovaquia ha quedado provisionalmente cerrada para los turistas por la peste polaca, agregando que esa medida ha sido

adoptada para impedir el paso de todos los propagandistas y agitadores internacionales que actúan por encargo del Komintern.

BRUSELAS.— El Parlamento ha votado la creación del Consejo de Estado.

COPENHAGUE.— Durante un discurso pronunciado por el ministro de Estática perdieron dos disparos de una de las tribunas reservadas en la Cámara y fueron arrojadas al hemiciclo varias impresos mientras una voz gritaba: "No queremos escuchar a un ministro comprometido."

El presidente suspendió inmediatamente la sesión y la fuerza interior detuvo al individuo autor de los disparos que fué conducido a la comisaría de policía, donde declaró que el revolver con que había hecho los disparos estaba cargado con cartuchos que sólo contenían pólvora, pues su deseo no era otro que el de provocar contra la actuación del ministro de Justicia.

BRUSELAS.— En el Senado belga se ha procedido a la votación de una enmienda al artículo tercero del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros, encaminada a la concesión de un crédito para el envío de un agente al Gobierno nacional español. La enmienda fué presentada por los católicos y liberales.

El ministro de Relaciones Exteriores hizo cuestión de gabinete la no aceptación de dicha propuesta. Únicamente ante esta presión fué rechazada la propuesta por 63 votos contra 17 del partido rector y 58 abstenciones de católicos y liberales.

Esta votación es altamente significativa, ya que demuestra que la mayoría del Senado era favorable al establecimiento de relaciones con el Gobierno nacional español y solamente el temor de una crisis inminente impidió a los simpatizantes con nuestra causa exteriorizar su inclinación en forma más positiva. (Agencia EFE)

Votación en el Senado belga de un crédito para el envío de un representante a Burgos

BRUSELAS.— En el Senado belga se ha procedido a la votación de una enmienda al artículo tercero del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros, encaminada a la concesión de un crédito para el envío de un agente al Gobierno nacional español. La enmienda fué presentada por los católicos y liberales.

El ministro de Relaciones Exteriores hizo cuestión de gabinete la no aceptación de dicha propuesta. Únicamente ante esta presión fué rechazada la propuesta por 63 votos contra 17 del partido rector y 58 abstenciones de católicos y liberales.

Del conflicto chino-nipón

TOKIO.— Las reacciones de que son objeto constantemente las autoridades diplomáticas y consulares japonesas, por parte de las autoridades soviéticas constituyen hoy el tema de los "comentarios" de la Prensa del Japón.

Detalles de la orden de retirada de la España roja dada por Moscú

PARIS.— "Le Matin" de hoy, miércoles, da los pormenores siguientes de la orden de retirada dada por los rusos que se encuentran en la zona roja de España. Dice así: "El día 5 de abril se celebró una reunión en la Embajada soviética de Barcelona bajo la presidencia del general de ejército rojo. Los presentes en la reunión comunicaron a Moscú que la causa del frente popular estaba, perdida militarmente. Un informe detallado en este sentido, fué expedido a Moscú y el día 6 de abril la respuesta llegaba por la misma vía. Esta contenía instrucciones categóricas sobre la necesidad de preparar la liquidación de los filiales y centros autónomos de la G. P. U. en la Península Ibérica, así como de las organizaciones de la "hermandad". Los agentes de estos dos organismos habían hecho patente su gran actividad en la Península y habían extendido los centros de organización chequistas a todas las provincias delitoral mediterránea que ahora han comenzado la evacuación de los archivos. Por otra parte, se ha ordenado a sus agentes que reemplacen a la U. R. S. S. parte del material de guerra que lejos de haber sido entregado a los combatientes, aun no se había desembalado. Una comisión de tres miembros ha sido designada para proceder a las operaciones de la liquidación. Estos miembros son Spirine, el coronel Kislovski y el Mayor Zavianaguine. Spirine ha estado recientemente en París para conferenciar con los representantes oficiales del soviet de Francia. Moscú, por su parte, reprocha a Negri su incapacidad para emplear racionalmente las enormes cantidades de material puesto a su disposición y el desorden que reina en todos los sectores de la retaguardia, incluso el abastecimiento de armas en Barcelona y Valencia. Así Moscú condena de hecho los métodos más malos del comunismo."

CON SU SONRISA CLARA Y LUMINOSA, EL ROSTRO DE FRANCO, SALVADOR DE LA RELIGION, LA CIVILIZACION Y LA CULTURA, DEBE ESTAR EN TODOS LOS HOGARES DE ESTUDIO Y DE TRABAJO DE NUESTRA ESPAÑA NACIONAL-SINDICALISTA.

Hitler, combatiente de la Gran Guerra

El día 20 de abril se celebra en toda Alemania el cumpleaños de su Führer. 40 años llenos de tensas emociones, de sobrios anhelos y de felices realizaciones, con horas interminables de fracasos y de tristezas y de triunfos y de alegrías, pero siempre, con la mirada puesta en los más altos destinos de la nación alemana, constituyen toda la vida de Adolf Hitler. Lo que es imposible encontrar, es ni uno solo de esos 40 años, vacío de sentido.

Cualquier momento de su vida podría elegirse al azar, con la seguridad de que en él habíamos de encontrar el mismo contenido: la voluntad firme de llevar a Alemania al triunfo, voluntad asentada en el más puro ideal. Pero esta voluntad, cuando se plasma más diamantadamente, cuando el ideal se hace carne y vida, para ya no dejarlo de ser jamás, es durante los años de la Guerra Europea, durante aquellos años torturados y eternos, en que la carne de Hitler y la de tantos millones de seres, es desgarrada por la metralla de la guerra humana.

Quando en aquel verano de 1914 se desata el vendaval sobre Europa, haciendo revolotear por campos y ciudades, como agoreros gavianos, las hojas de la movilización general, Adolf Hitler, un austriaco de Braunau, pueblo lindante con Alemania, se encontraba en Munich entregado a su arte, la pintura y la arquitectura. Todos los jóvenes alemanes eran llamados para defender a la Patria con las armas. ¿Y a él? ¿Y al austriaco Hitler, no le llamaba nadie? ¿Es que Alemania no necesitaba de él? Quizás le llamasen allí en la patria chica, en Austria, en las órdenes del Ejército austriaco. Pero todo aquello era demasiado pequeño para que el ideal de Hitler, tan grande, pudiera comprenderlo. El se sentía alemán. Vivía en Alemania, el pueblo fuerte e inmenso que agita el día el conductor. Se sentía ligado en alma y cuerpo a aquel Ejército del Gran Federico, otro artista como él, que mientras tocaba la flauta creaba un pueblo y un Ejército impercederos.

Tras un momento de duda y perplejidad, Hitler, con paso firme y alma tensa, se alista aquel mismo verano del 14, como voluntario en el Regimiento "List". Tras el corto período de instrucción en los alrededores de Munich, Adolf Hitler, el austriaco, con uniforme del Ejército alemán, sale con su Regimiento por el frente del Oeste. El tren que le lleva pasa por Bélgica, se detiene unas horas en Bruselas y luego continúa hasta las posiciones más avanzadas, para desde allí, ya en pleno escenario de la guerra, continuar por carretera y campos sembrados de muerte, hasta la misma línea de fuego. Hitler, para el que todo acto de su vida representa tan sólo el cumplimiento de un deber, para el que toda acción es tan sólo acto de servicio, es poco aficionado a contar su vida de campaña durante estos cuatro años. Afortunadamente, un compañero de Regimiento Hans Mend ha publicado un interesante libro titulado "Adolf Hitler im Felde", en el que nos cuenta infinidad de anécdotas sobre la vida de Hitler en sus años de guerra.

Nada más llegar a primera línea, es nombrado enlace entre las distintas avanzadillas del Regimiento. Su misión es la de transmitir órdenes entre las distintas posiciones, para lo que tiene que arrastrarse durante horas, casi siempre al amparo de las sombras de la noche, bajo el hierro y el fuego enemigos. Pero las órdenes siempre llegan a su destino. Con este servicio, el espíritu de Hitler se va templando en el cumplimiento austro y frío del deber. Nunca habla de los peligros que ha recorrido. Recibe una orden, sale del parapeto y a las pocas horas regresa con el semblante tranquilo y reposado. Al verle, nadie diría que acaba de jugarse la vida. Por uno de estos servicios, es condecorado con la Cruz de Hierro de Segunda Clase. Como es el primero de su Regimiento que la recibe, en el parapeto se organiza una pequeña fiesta para celebrar el acontecimiento.

Así un día tras otro, llegando el servicio a constituir toda su vida y siendo su patria la trinchera, en los ratos desocupados sin dejar de leer libros y periódicos, permanece hasta 1916 en que es trasladado con su regimiento a Somme. En octubre de aquel mismo año, Hitler recibe su bautizo de sangre. Una granada le hiere en el muslo izquierdo. Después de la primera cura en un hospital de Beelitz, es evacuado en un hospital de Berlín, en Berlín. Esto representaba volver a ver la Patria después de más de dos años de trinchera. El tren atraviesa el territorio belga y luego se adentra veloz por tierras alemanas. El herido va acariaciando con la mirada todo aquel paisaje que se desliza por la ventanilla del vagón. ¿Otra vez la Patria, a la que en muchas ocasiones pensó que no volvería a ver jamás.

Pero le retaguardía no le satisfacía. Es más, le entristece profundamente. La gente no piensa más que en divertirse. Todo el mundo está descontento de la carestía de la vida y en voz alta se oyen por todas partes quejas contra la guerra. Los judíos están laborando incansables, piensa Hitler con dolor, y no se equivocaba.

En Munich vuelve a alistarse como voluntario. Al poco tiempo de llegar de nuevo al frente, es condecorado con la Cruz de Hierro de Primera Clase. En otra ocasión, Hitler tiene que tomar el mando de su regimiento, muy reducido por las bajas. Por este hecho es felicitado públicamente por sus superiores. En octubre de 1918, Hitler, con su regimiento, va a Ipres. Allí, en los días 13 y 14 de octubre tiene lugar una espantosa batalla contra los ingleses. Por primera vez, el regimiento a que pertenece Hitler se ve atacado con gases. Siente un agudo dolor en los ojos y después la noche más absoluta se extiende ante él; la ceguera es la última condecoración que la guerra otorga a aquel soldado austriaco. Hitler, ciego, es llevado al hospital de Pasewalk en Pomerania, donde es atendido solícitamente y poco a poco comienza a recobrar la vista.

Ya casi completamente curado, estando un 10 de noviembre contemplando la lejanía desde una ventana del hospital, Hitler ve acercarse a un compacto grupo de personas cantando un himno que él desconoce, y por emblema una gran bandera roja. Es la Revolución en Alemania. La guerra que se ha perdido. Un pacto denigrante se ha concertado con el enemigo. El Emperador ha abdicado y huido al extranjero. Alemania es una República. El caos se ha desencadenado.

Años más tarde escribiría Hitler refiriéndose a este día: "Desde el día en que acompañé el cadáver de mi madre a la tumba, no había vuelto a llorar". Todo había sido en balde. En balde todos los sacrificios pasados, en balde el hambre y la sed de meses interminables y en balde, la muerte generosa de dos millones de alemanes.

Momentos angustiosos aquellos en los que todo el destino de un pueblo se hundía hecho pedruzcos. Hitler ha visto la paz, la guerra y la revolución. En esta circunstancia es, precisamente, en la que se asienta su profundo amor por la paz. La revolución alemana que puso fin a la guerra, le entristeció infinitamente y le producía al mismo tiempo un profundo sentimiento de asco y repugnancia, porque veía con plena clarividencia las fuerzas ocultas que habían provocado aquella catástrofe y que seguían especulando con ella. Entonces, precisamente entonces, Adolf Hitler, el soldado anónimo dos veces herido y dos veces condecorado, toma una decisión, firme como todas las suyas, que andando el tiempo había de cambiar la faz de la historia. La última frase del capítulo de "Mi Lucha" que se refiere a la guerra, dice: "Entonces, decidí consagrarme a la política".

Los que deseen vender la lana de sus ganados a través de nuestros Sindicatos, pueden dirigirse a esta Delegación Provincial, calle Miguel Villanueva, 1, pral. (Gran Casino), llenando una solicitud con arreglo al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... provincia de....., empresario ganadero con..... ovejas de..... clase, con una producción aproximada de..... kilos de lana merina fina;..... ídem entrefina,..... Churra,..... Basta o Colchonera, color (blanco o negro), desea venderla por mediación de la Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Logroño.

En..... de..... de..... de 1938. (II Año Trienal), El Ganadero,

Suscripción Pro Komenaje General Mola

Entregado en nuestra administración (Relación número 13)

Suma anterior 4.041'50

- Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Francisco Rivas y Jordán de Urries 5
D. Jesús Cortés Ruán 5
D. María León de Cortes 5
D. Andrés Urbasos Camón 5
D. Angeles Valero de Urbasos 5
Niño Carmelín Urbasos Valero 5
Niño Andresín Urbasos Valero 5
D. Amado Sáez Larrinaga 5
Nicanor de Rivas Ruiz 5
Niños Alberto, Armando, Ernestito, Eusebio y María del Carmen Aldana Barrio 5
D. José Pascual San Pedro 5
Carmelo Pascual San Pedro 5
Nicasio Pascual San Pedro 5
Nicasio Pascual Arrieta 5
Roberto Bañez Bañares 5
Manuel Sáenz Sáenz 5
José María Gil Solar 5
Manuel Martínez López-Castro 5
Fernando Anguiano del Campo 10
R. G. Almacenes San Pedro 5
D. Bernabé Barrio, de Nájera 5
Hermanos San Martín 5
D. Dionisio García Marrodán 5
D. Justina Hecce de García 5
Sra. Marquesa, Vda. de las Delfinas de Tempá 5
D. Josefá Velázquez Duro 5
D. Jaime Cortezo 5
Angel Trevijano 5
Félix Barrera, de Calahorra 5
Arturo Bermejo, de Calahorra 5
Ignacio Balda 5
D. Esther Balda 5

FRENTE Y HOSPITALES DE LLAMA, LOGROÑO, para que el domingo, 17, celebre el "DÍA DEL HERIDO".

LEE... Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres. El Movimiento Nacional, acendrado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo. LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPÍRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO. ...y piensa por tu cuenta.

Delegación de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Los que deseen vender la lana de sus ganados a través de nuestros Sindicatos, pueden dirigirse a esta Delegación Provincial, calle Miguel Villanueva, 1, pral. (Gran Casino), llenando una solicitud con arreglo al siguiente modelo:

- Soledad Balda 5
Sra. Viuda de Prieto 5
D. Joaquín Herrero de la Riva 5
D. María Teresa de Olano de Herrero 5
Niño Joaquinito Herrero de Olano 5
D. Pedro Rodrigo Morales 5
Jesús Busto Fernández 5
Ceclio R. de la Cuesta 5
Victor Solano 5
Deusdedit Medina 5
Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS 100
Suma y sigue 4.348'50

En la SECCION PRO-CULTURA DEL HERIDO, se precisa una máquina de escribir, para practicar la mecanografía. Hará una obra patriótica quien la ceda a Frentes y Hospitales, a un precio razonable, que será abonado inmediatamente.

- Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño
Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:
P. Grijalba, uno; Gómez Trevijano, uno; Casa Bergasa, uno; Compañía de Tabacos, tres; Nacional Trigo, dos; Ulecia S. A. dos.

QUE EL NIÑO EN LA ESCUELA Y EL MUCHACHO EN LA UNIVERSIDAD VEAN PRESIDENDO LAS PAREDES DEL AULA LA EFIGIE DEL HOMBRE QUE SALVA A LA CULTURA.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

PARIS.— La libra esterlina que ayer se cotizó a 160'94 francos, hoy lo ha hecho a 158'50.

PARIS.— Durante el día de hoy los obreros de las fábricas de aviones han entrado al trabajo. El Gobierno, haciéndose eco de la petición de los directivos de una fábrica de automóviles, ha ordenado a la policía que haga salir de aquella a los obreros. También ha sido desalojada una fábrica metalúrgica que fue ocupada por personal extraño a los obreros, los cuales impidieron la entrada de los trabajadores.

MANILA.— Dos destroyers de la escuadra norteamericana han salido a marchas forzadas para la isla Mindanao, cuyos habitantes denunciaron la presencia de 22 destroyers que vhusaron indicar su nacionalidad. La mencionada isla es una fuerte base de colonización japonesa.

MEJICO.— No obstante las protestas de Inglaterra y los Estados Unidos el Gobierno parece decidido a continuar su política petrolera iniciada con la expropiación de sus instalaciones inglesas, norteamericanas y holandesas. El presidente Cárdenas ha dado orden al secretario del Tesoro para que vea el modo de pagar el valor de aquellas, que el Gobierno cree es inferior a lo indicado por las compañías que lo fijan de 400 a 500 millones de dólares. Uno de estos días se hará pública la nota del Gobierno, contestando a la de protesta enviada por Inglaterra.

Las compañías se niegan a aceptar las indemnizaciones hasta que el Parlamento no resuelva su recurso.

PARIS.— El comandante jefe de las fuerzas que se encuentran de guarnición en Sousse (Tunez) ha dirigido un ultimatum a los organismos rebeldes para que renuncien a toda resistencia en un plazo de 48 horas. Agrega el ultimatum que no discute la finalidad del movimiento, pero que esa finalidad no podrá ser jamás conseguida por medios violentos y procedimientos revolucionarios.

VARSOVIA.— La Confederación de Funcionarios del Banco de Policía ha acordado incluir en su reglamento el párrafo "ario".

RIO JANEIRO.— Se ha publicado un decreto presidencial nacionalizando todas las fuentes petrolíferas o de gas natural, así como las que eventualmente puedan encontrarse en lo sucesivo en el territorio brasileño.

BUCAREST.— El Gobierno ha votado una ley de Prensa, en la cual se prescribe que los propietarios y accionistas de periódicos deben ser de nacionalidad rumana. Los periódicos no pueden recibir subvención alguna del extranjero y los que quebranten esta decisión serán considerados y tratados como periódicos extranjeros. Todos los periódicos y publicaciones que aparezcan más de treinta veces al año deben pertenecer a sociedades por acciones. Por último los periódicos de todas clases deben hacer pública todos los años la cifra a que se eleva su tirada.

PARIS.— Esta tarde ha sido remanado el trabajo en las fábricas nacionalizadas de construcción de aviones Farman y Newport y las privadas de Bleriot. Se espera que mañana se registrará una sensible mejoría en lo que se refiere a la huelga metalúrgica de París.

LONDRES.— Un avión militar ha caído hoy en tierra y se ha incendiado en las cercanías de aeródromo de Abindon (Port Said), resultando muerto uno de sus ocupantes. Desde primero de año actual se han registrado 36 accidentes graves sufridos por aparatos militares, elevándose a 61 el número de víctimas.

ROMA.— El cardenal arzobispo de Toledo, doctor Gomá, ha llegado esta noche a Roma, con objeto de asistir a las canonizaciones que deben celebrarse estos días. FLORENCIA.— Durante la estancia de Hitler en esta ciudad se celebrará una gran manifestación ante el teatro Víctor Marco. En la plaza de

Vittorio Veneto se levantará una tribuna y toda la plaza estará adornada con banderas de la cruz gamada y la tricolor italiana. Las baterías y carros de asalto estarán colocados detrás del monumento a la reina Elena.

Quando el Führer y el Duce saigan del teatro se iluminará toda la plaza. También se celebrará una batalla de flores, durante la cual aparecerá adornada con los colores blanco y rojo y negro y rojo.

MEJICO.— El Gobierno mejicano acaba de responder a la Nota de protesta enviada por Inglaterra con motivo de la nacionalización de las compañías petrolíferas. El Gobierno declara que aunque numerosos capitalistas británicos tienen acciones en la "Mexican Eagle Oil", ésta es una empresa mejicana y, en su consecuencia, no puede tolerarse que, bajo pretexto de defender los intereses de los accionistas británicos de una compañía mejicana, se niegue al Gobierno en este momento el derecho de determinar y fijar el estatuto de empresas mejicanas.

Por otra parte añade la respuesta el Gobierno británico reconoce el derecho de Méjico a expropiar empresas y sociedades siempre y cuando les indemnicen debidamente. Termina diciendo la Nota que el Gobierno de Méjico no puede permitir que un Estado extranjero trate de limitar su legítimo derecho a la expropiación.

El trágico destino de los voluntarios norteamericanos enrolados en las brigadas internacionales

NEW YORK.— Hace algunos días los diarios reproducían las declaraciones de voluntarios americanos, que, habiendo luchado en España en el campo rojo, han pasado ahora a territorio francés. Al principio el número de los combatientes americanos se elevaba a 8.000 hombres enrolados exclusivamente en los Estados Unidos. Algunos centenares de hombres de los batallones americanos han sido diezados en Teruel y en Gandesa. Un comunista originario de Los Angeles ha hecho saber a la prensa que solo 500 americanos de los que han tomado parte en los combates, han sobrevivido.

En buena parte éstos americanos que desean regresar a su país, han sido obligados, bajo la amenaza de las bayonetas y de las pistolas a volver al frente. Los diarios refieren que el dirigente comunista francés Andrés Marty, asumiendo el mando supremo del gran cuartel de las Brigadas Internacionales en Barcelona, ha amenazado hacer fusilar todo americano que se atreviese a retirarse del frente. Un gran número de combatientes americanos ha sufrido ya esta desastrosa suerte. Según otros fugitivos, Marty se ha dirigido personalmente al frente, donde ha asegurado a las tropas de que no se trata por el momento sólo de una retirada estratégica. "Franco—ha añadido—enviará tropas de refuerzo".—(USI)

Teatro Moderno

EL SABADO DE GLORIA GRANDIOSO ESTRENO (Propio de Festival) EL FORMIDABLE SUPERFILM DE "GANSTERS" TEMPORADA 1937-38

Los Defensores del Crimen

Un argumento humano, dramático, resultando un alegato formidable acerca del propósito que glosa su título, y, por tanto, de trascendencia social, ya que, excediendo la vida de los asesinos profesionales, enaltece, en cambio, la abnegación y valentía de la policía.

"LOS DEFENSORES DEL CRIMEN" es una película formidable por el verismo y la emoción de sus episodios y el estudio de sus personajes, apreciándose el vivísimo contraste entre la baja vida y el honor, entre el delincuente más frío y empedernido y el agente que cumple con su deber a menudo a costa de su vida.

Golpes Reumatismo Cansancio muscular. Frixal el nuevo linimento español. BAYER logo.

EL DOMINGO EN LOS TRES SALONES Teatro Moderno Cinema Social OLYMPIA FORMIDABLE ESTRENO El emocionante drama policíaco de alta sociedad Mi Ex-Mujer y Yo por el AS de la pantalla WILLIAM POWELL JEAN ARTHUR, James Gleason, Eric Blore, Robert Armstrong, Lila Lee, Grant Mitchell, Eriq O'Brien, Ralph Morgan, Frankie Darro, etc. etc. Una superproducción de alta calidad. Un asunto policíaco de extrema novedad. El misterio de un triple asesinato, complicado por el peligro amarillo. La obra policíaca más interesante y original que se ha llevado al Cine Los hombres se matan por culpa de las mujeres: Vea usted esta magnífica película y al detective más elegante de la pantalla, en emocionada lucha con la más bella y misteriosa de las divorciadas... Vea "MI EX-MUJER Y YO", el domingo, en cualquiera de los Salones MODERNO, SOCIAL Y OLYMPIA. UNA PELICULA: INTRIGANTE, MAGNIFICA, DIVERTIDA, IRO-NICA, EXQUISITA, ORIGINAL, AMENA, ELEGANTE, DINAMICA... ¡INOLVIDABLE!

En la conmemoración de la Pasión y Muerte del Salvador del Mundo

EL CENÁCULO PONCIO PILATOS HACIA EL GOLGOTA LOS FORAGIDOS

Imposible es mentar siquiera el gran día de "Jueves Santo" sin que venga a nuestra consideración aquel lugar santísimo donde por última vez cenó el Maestro con sus discípulos y por vez primera le regaló con Aquilino Pan Angélico, cuyos relieves servirán de nutrición y consuelo a todas las generaciones que se sucedan a través de los siglos.

Las circunstancias con que Jesús penetró y, pudiéramos decir, se adueñó de él, para convertirle en primer templo y metrópoli primera del cristianismo, no dejan de estar revestidas por el velo del misterio. "Id a la ciudad a cierto hombre", dijo a Pedro y a Juan al encargarse desde Betania la preparación de la cena pascual, "y dadle este recado: El Maestro dice: 'Mi tiempo se acerca; voy a celebrar en tu casa la pascua con mis discípulos', dándole la siguiente señal para quitar a estas palabras su sentido indeterminado: 'Cuando en treáis en la ciudad, os encontrará un hombre que lleva un cántaro de agua; seguidle hasta la casa donde entrare'. Pero no alza con todo, el velo de anónimo con que encubre sus palabras. Es que una colisión vehemente, como de dos corrientes eléctricas que caminan en sentido contrario, arde entonces entre dos corazones; el de Jesús ávidamente desearo de celebrar la Pascua, y el de Judas, no menos impaciente por truncar en su raíz aquellos ferrosos deseos. El traidor había pactado el día anterior con los Sacerdotes obligándose a entregarlos a Jesús, y ya no buscaba sino ocasión oportuna, coyuntura favorable para llevar a cabo su traición sin tumulto. Por eso, para cebar la inteligencia de sus disposiciones a la intención ruda y pasiva fraudulenta de uno de sus oyentes, recurre el Señor que conoce los corazones a una especie de reatrucción que nos demuestra a la vez su divinidad anunciando con certeza eventos futuros contingentes.

Casi todos los exigentes deducen de estas palabras de Jesús que el dueño de la casa donde Pedro y Juan habrían de disponer la cena pascual, era un discípulo y persona familiar al Salvador, como lo demuestra no tanto las palabras de los apóstoles "Dice el Maestro" cuanto el tono de confianza de su mensaje y aquella prontitud en acceder a su demanda.

Cuando del monte de los Olivos Pedro y Juan hubieran descendido al valle de Cedrón, diérase de manos a boca con el hombre de la vasija, que la habría bendido en la única fuente denominada "Ain Sitti Marjam", está en aquel valle. Con él subieron hasta el monte Sión, pasando por la puerta E. E. o puerta aquarum, y juntos penetraron en casa y allí en la parte superior de la misma—diérase que bosquejaban un tabernáculo—prepararon la cena.

Era el recinto grande (50 pies de ancho por 30 de largo, tiene el actual cenáculo que se muestra en Jerusalén), y estaba guarnecido su suelo de esteras o paños. En medio, una mesa baja en espera de las fuentes y viandas y circunvalando la mesa por tres de sus lados—el cuarto se dejaba franco, para facilitar el servicio—unos asientos, a manera de escaños,

capaces por lo común—de ahí el nombre de triclinio—para tres comensales sobre los cuales recostábase apoyando el lado izquierdo con los pies extendidos hacia atrás. Allí se celebró la cena pascual, la institución de la Santísima Eucaristía, el lavatorio de los pies, los coloquios suavisimos de Jesús con sus discípulos y con su Padre celestial, de todo lo cual nada sabemos porque queremos irle a buscar a este lugar afortunado otra presa con que enriquecer su precio ya infinito.

¿Fue él donde, bajo el cayado de María, se congregó el atajo de Jesús, cuando al Maestro le robó la nube, y donde la Iglesia empezó a tomar cuerpo bajo el soplo vital del Paráclito? Cuando llama también la Vulgata a la Sala donde subieron los Apóstoles al volver del monte Olivete, después de la Ascensión del Señor y donde se hallaban reunidos cuando vino el Espíritu Santo el día de Pentecostés. Claro que en el texto griego con palabras distintas se denominan el cenáculo de la Eucaristía y el de Pentecostés, pero ambas son sinónimas, designan "la parte alta o una habitación de la parte superior de la casa". De suerte que nadie extrañará que San Lucas, estilista cuidadoso y llamado y muy solícito de la forma literaria, emplee para designar un mismo lugar, dos palabras sinónimas completamente.

Bien sé yo, que a todos los buenos católicos se hace altamente simpático el generoso enjén que tan sin reserva, cedió casa grande y aderezada a Pedro y discípulos para celebrar la Pascua, lugar al que por el recuerdo de la última cena, loción de aceites, ordenación sacerdotal e institución de la Santísima Eucaristía, los Apóstoles tomaron un apego natural, íntimo e irresistible; convirtiéndose desde aquella noche de las dulces y melancólicas confidencias, de las dadas imponderables, avaloradas también por el último regocijo y recomendaciones del Maestro, en un santuario de refugio de los discípulos, escenario de las apariciones del Resucitado y en lugar como de retiro en los días que a Pentecostés precedieron.

Si yo pudiera revelar el nombre de nuestro personaje y así rasgar el velo que por la sordida avaricia de Judas se vio obligado a echar el hombre santo del Señor, ¿pero no, no puedo!

El lugar de la última cena e institución de la Santísima Eucaristía, es también el lugar donde Jesús se apareció a sus discípulos, donde estos estuvieron reunidos y donde bajó el Espíritu Santo, es el que hoy se venera en el monte Sión y el dueño de este lugar nos es desconocido! Así de buenos querer ser nosotros; que nuestro cuerpo y nuestra alma, hechura del Padre, sean al mismo tiempo tabernáculo del Hijo y dócil vela del Espíritu Santo. Y además, que sobre nuestra frente, como sobre la del dios dueño del Cenáculo, se pueda leer lo que Prudencio cantó de los primeros Mártires: "Quarum solus habet comperita vocabula Christus."

APOLINAR AGUADO.

Al lado de la figura siniestra de Judas y la sombría y feroz de Herodes, aparece en la Historia de la Pasión la del pretor de Judea, eterno modelo de los sucesos débiles y de los cortosanos de la plebe.

Aquel grupo despreciable que forman a la puerta del Pretorio los ancianos, escribas y príncipes de los sacerdotes, desajando como iniquidad a la justicia misma, es el prólogo digno de aquel sublime interrogatorio en que el Dios-Hombre comienza al juez prevaricador que le presenta si es Rey: "Mi reino no es de este mundo". Es decir, no depende del mundo, porque no está comprendido en la frontera de los siglos, y es de los líderes del tiempo para dilatarse por la eternidad.

Y si a la deducción capciosa del gobernador romano: "¿Luego eres rey?", replica el Redentor del mundo: "Para eso nací, y para esto vine al mundo, a dar testimonio de la verdad; aquel que a su vez escucha mi voz", Pilatos pronuncia esta frase, compendio de todos los excepcionismos, que repentinamente, acompañándole con la sonrisa del incrédulo, sus discípulos, como suprema conquista de una ciencia que tiene por principio la duda y por término la nada: "¿Qué es la verdad?"

Delante del que es "el camino, la verdad y la vida", Poncio Pilatos pregunta, como la impiedad contemporánea, delante de la Iglesia: "¿Qué es la verdad?" y ellos mismos dan la contestación, entregando el Justo a Herodes, recordando o después y proclamando delante de los púrpuras acusadores su inocencia, con esta oprobiosa contradicción, escarnio de la "justicia": "No he hallado en ese hombre culpa alguna, ni Herodes tampoco. Y así le daré libertad después de haberlo castigado".

¿Qué es la justicia para el que pregunta qué es la verdad? Un hombre vano, como la virtud para el estoico romano. Virtud, verdad y justicia, no son en la realidad más que una misma cosa; y por eso la duda que liere a una, alcanza con la negación a las otras.

Cristo es inocente, y Pilatos no sabe lo que es la verdad, ni por lo tanto el error; se contradice, y teniendo por un lado el recordamiento de su conciencia y por otro el terror de la turba que grita, le propone, antes del injusto castigo, que elija entre Barrabás y Jesús. Los que habían recibido en triunfo al Señor, y hacia pocos días ennoblaban el "hosanna", piden ahora la libertad del criminal y la muerte del Justo, dando perpetuo ejemplo de la movilidad caprichosa y tornadiza del rey Tarra, y de la incertidumbre y precaria existencia de lo que sobre su voluntad soberana se levanta.

¿Y qué hará de Jesús?—pregunta tímidamente el juez cobarde.

—¡Crucifícale, crucifícale!—contesta la turba insaciable.

—Pero si no halló en él culpa. Le castigaré con azotes y le soltaré.

Esta solución infame produce la sangrienta y horrible escena en el patio del Pretorio, donde la soldadesca injuria y acormenta al que, coronado de espinas, con una cana en la mano y la irisada púrpura en los hombros muestra Pilatos, diciendo: —Ved aquí el hombre.

Y él, el juez, señala la figura ensangrentada del Redentor a la compasión de la muchedumbre, frenética de ira y sedienta de sangre. Y el crucificado, crucificado interno sale otra vez con ensordecedor clamoreo de aquellos labios maneados por la basemía.

—¡Crucifícale vosotros!

—¡Debe morir según la ley, porque se hizo Hijo de Dios!—contestan las turmas.

Y Pilatos, débil, cobarde, cede ante los gritos y vociferaciones de la multitud. Interroga de nuevo al Justo; y no encontrando en él culpa alguna, está dispuesto a absolverlo, cuando el grito de: "¡Si le sueltas no eres amigo del César!" le hace retroceder.

—¿He de crucificar a vuestro Rey?—Dice con atención y sarcasmo.

—No tenemos más Rey que el César—replica la muchedumbre, y entonces Pilatos, lavándose las manos, consuma la iniquidad empujando al Justo, después de declararlo inocente por décima vez.

¿Qué es la verdad?... Es inocente, pero le castigaré... ¡Crucifícale vosotros!

¡Soy inocente de la sangre de ese Justo... pero es lo entrego...

La debilidad, la coardía, la adulación servil a la masa sanguinaria, forman el rasgo dominante de este modelo perpetuo y acobardado de todos los políticos prevaricadores.

El transaccionismo doctrinario que crece en la iniquidad de Barrabás y en la justicia de Jesús, y por satisfacer las corrientes de la opinión, liberta al primero y azota al segundo, debe reconocer en Pilatos al jefe de la escuela.

Temeré disgustar al César y disgustar a la muchedumbre, y por eso cede, claudica y traiciona la verdad y justicia del derecho.

La Iglesia es la depositaria de la verdad, de su parte está la razón y la justicia en su causa... pero no hay que disgustar a la falsa opinión que grita y ruga a las puertas del templo.

Es preciso transigir. Dejemos la verdad eterna en brazos de la turba cobarde, y así evitaremos mayores males. ¡Como si pudiera haberlos mayores que la condenación de los apóstasias y la muerte de los pueblos que tienen la desgracia de sufrirlos!

Proclamar la verdad y la inocencia para crucificarla después de haberla cubierto de escarnio, es el perenne procedimiento de los discípulos de Pilatos, con los cuales no transigiremos jamás los servidores de Cristo, dispuestos a confesarla siempre y a darle vida en holocausto.

Juan Vázquez de Mella.

Cultos de Semana Santa y procesión del Santo Entierro

EN LA REDONDA

Jueves.—A las diez, la misa conventual por la tarde, a las tres, el Lavatorio, y seguido, el sermón del Mandato, que predicará el M. I. canónigo don Tomás Monzonillo; a continuación las Completas y los Maitines solemnes.

A las ocho de la noche, Hora Santa Extraordinaria, en la que predicará don Nicolás Díez, profesor del Seminario.

Viernes.—Por la mañana, a las seis, el sermón de Pasión, que predicará el M. I. canónigo don Benjamín Salas; a las ocho y media, horas menores y acto seguido, los oficios divinos; por la tarde, a las tres, el sermón de Soledad, que predicará el benedictino don Jacinto Martínez; a continuación, las Completas y los Maitines solemnes.

A las seis y med. de la tarde, procesión del Santo Entierro.

Sábado.—Por la mañana, a las ocho, horas menores; por la tarde Maitines solemnes.

EN SANTIAGO

Jueves.—A las diez, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media,

función del Mandato con sermón, a cargo de don Celedonio Ezquerro y acto seguido Maitines solemnes.

Viernes Santo.—A las ocho, sermón de Pasión por don Celedonio Ezquerro y acto seguido los oficios del día, terminando con el Via Crucis. Por la tarde, a las cuatro, Maitines solemnes.

SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO

Viernes, a las once, Via Crucis cantado.

EN PALACIO

Jueves.—A las diez, misa solemne y procesión al Monumento; a las cinco de la tarde, Maitines solemnes; a las ocho, Via Crucis y Corona Dolorosa.

Viernes.—A las nueve, Oficios y Via Crucis; a las cinco de la tarde, Maitines.

Sábado.—A las ocho y media, Oficios; a las siete de la tarde, Rosario.

EN SAN BARTOLOME

Jueves.—A las ocho, misa solemne y procesión.

Viernes.—A las siete y media, Ado-

IGLESIA DE PP. ESCOLAPIOS

Viernes, a las ocho y media, Oficios.

COLEGIO RR. MARISTAS

Jueves, a las diez, Misa solemne y procesión al Monumento.

Viernes, a las nueve Oficios, y a las ocho de la noche, canto del "Stabat Santo", a tres voces.

Sábado, a las siete, Profetas y Misa solemne.

NM. AGUSTINAS ERMITANAS

Los oficios serán a las nueve y media, el jueves, y a las ocho, el viernes y sábado.

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

Viernes.—Se dará principio a los ejercicios propios de este día, a las ocho y media.

Sábado.—Principiarán los cultos a las siete, terminándolos con la Misa de Gloria.

ASILO PROVINCIAL

Jueves.—A las diez, misa solemne y procesión; Viernes, a las nueve, Oficios; sábado, a las ocho y media, Oficios.

HOSPITAL DE LA LEGION

(Seminario Conciliar).—Monumento visible y Oficios todos los días, a las diez.

Fa'ange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comenión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos... (text continues)

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

Viernes.—Se dará principio a los ejercicios propios de este día, a las ocho y media.

Sábado.—Principiarán los cultos a las siete, terminándolos con la Misa de Gloria.

ASILO PROVINCIAL

Jueves.—A las diez, misa solemne y procesión; Viernes, a las nueve, Oficios; sábado, a las ocho y media, Oficios.

HOSPITAL DE LA LEGION

(Seminario Conciliar).—Monumento visible y Oficios todos los días, a las diez.

Fa'ange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comenión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos... (text continues)

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

LOS FORAGIDOS

Las escenas trágicas de la crucifixión de Jesús de Nazaret todavía no han terminado: aquel monte Sión, el Gólgota, donde derramó su sangre divina por nuestro amor, está cerca de nosotros, ahí, a dos pasos, en ese altar glorioso, en tan singulares altares sembrados por todos los paralelos y meridianos de la tierra; y sobre ese Gólgota místico, sobre esos Gólgotas, una azucena celestial, la florista inmaculada, el Corazón de Dios que se ofrece en sacrificio perpetuo por la salvación de un mundo que solo se ocupa de vanidades, de riquezas y placeres, que le basemía y vuelve la espalda, que, en accesos de locura diabólica, se abansa en llamaradas de odio, aulla feroz, e intenta clavarle de nuevo en la Cruz...

Acerquémonos y aceojamos en el interior de nuestro comprensivo corazón las gotas de esa sangre divina, redentora, que cae sobre los sueltos cabellos de María Magdalena, abraza como dulce pasionaria a los pies de la Cruz...; unámonos a la Virgen dolorosa, de pie y agonizante de angustias, ofreciendo al Padre Eterno sobre el ara de su corazón virginal, en esa sublimidad del Calvario, la Victoria divina, el más hermoso y hepático de los hijos, para adoptarnos a nosotros, para conquistar la gloria de llamarse Madre nuestra, Madre del género humano...

¡Ah! ¿No habéis reparado qué compañía tiene a sus lados el dulce Jesús, a quien pocos días antes la turba aclamó Hijo de David, Rey de Israel, enviado de Dios, y le llevó en triunfo por las calles de Jerusalén? ¡Dunone, qué! ¡Dios tan clementes! ¡Dios foragidos! Pero dos foragidos famosos que por sus crímenes horrendos fueron metecorados del más cruel e infamante de los suplicios... y que, curiosos del tormento, se revuelven en la Cruz contra la Victoria divina y la columna de impropiedades...

San Lucas, con una crudeza de frase que horroriza, nos describe la salida del dulce Jesús del Pretorio, cargado con la Cruz... "Eran conducidos también con Jesús a la muerte otros dos foragidos", pero el foragido mayor era Jesús, que sobre sí había cargado el pecado, los pecados de todos.

Jamás se habían traído los tres reos de muerte... a la puerta del Pretorio, la Victoria divina se encuentra con los desventurados... que, rabiosos por los alaridos y groseros insultos de la plebe soez, se revuelven en aquellos contra los justos juicios de Dios, que de aquella manera les ofrece ocasión de expiar sus crímenes...

Sus corazones se debieron estremecer de simpatía hacia aquel Varón de dolores que, de improviso, se les unió a la puerta del palacio de Pilatos, coronado de espinas, cubierto todo con la púrpura de su sangre, acardalado, desfallecido por el peso abrumador de la Cruz, y aún más por los eprobios y baldones... pero que camina delante de ellos, resignado y humilde, por la calle de la Amargura hasta escalar la cumbre del Gólgota.

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

Viernes.—Se dará principio a los ejercicios propios de este día, a las ocho y media.

Sábado.—Principiarán los cultos a las siete, terminándolos con la Misa de Gloria.

ASILO PROVINCIAL

Jueves.—A las diez, misa solemne y procesión; Viernes, a las nueve, Oficios; sábado, a las ocho y media, Oficios.

HOSPITAL DE LA LEGION

(Seminario Conciliar).—Monumento visible y Oficios todos los días, a las diez.

Fa'ange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comenión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos... (text continues)

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

HACIA EL GOLGOTA

Su corazón empedernido y sanguinario, su corazón perverso y criminal se debió estremecer de ternura y compasión ante la mirada dulcísima y acariciadora con que les saludó, mirada de Cirineo, que ansia aligerarle el peso de sus cruces... que acoge sus lágrimas y torturas en el cáliz de oro de su corazón... que los salda como socios en aquel postrer combate... que les abre los brazos como a amigos, que sus corazones debieron estallar en una explosión de ternuras al ver en tan abatido estado al idolo de Israel, al Nazareno, que pasó por todas partes haciendo bien y suya fama alumbro mil veces sus suzadas de foragidos y cuya inocencia era patente a los ojos de todos.

Si ellos le conocían mucho de ofidas; alguna vez fueron a escucharle en sus predicaciones por campos y aldeas, y les regaló con sonrisas dulces y bendiciones... pero ahora, hueros y enfurecidos, no se preocupan al no de sí mismos, y su grito feroz se rebela contra aquella dulzura contra aquella muchedumbre, contra aquella resignación asombrosa con que el dulce Nazareno se abraza a su pesada Cruz y saborea las arañas e impropiedades.

¡Ah, si ellos supieran cuánto les ama la Victoria divina, con qué amorosa ternura recoge sus lágrimas en el cáliz de oro de su dulcísimo corazón! ¡Si ellos supieran cómo se había preocupado de sus sufrimientos, aun antes de haber tomado aquella naturaleza pasible en el seno virginal de María! ¡Seiscientos años hacía que, pensando en ellos, se le había escapado este grito, por boca de Israel: "Fue tenido como un malhechor más"! Y ahora se les aparece, para mostrarnos su amor embalsamado con extractos de agonía, y unirse a ellos con estrechísimo abrazo, y a olerlos por sus últimos amigos en la tierra, y fundir sus almas, y sus corazones, y sus cruces, en el tiempo y en la eternidad, sobre la cumbre ensangrentada del Calvario!

Jesús adorable, dulce Jesús, a la salida del Pretorio, cargado con la Cruz, en medio de dos foragidos, es como se me ofrece en toda su sublime grandeza la hermosura de tu amor, de un amor crucificado...; no sólo a los foragidos, a todos y cada uno de los hombres acardalados en el ara santa de tu llagado corazón cuando gemías dolido por "beca de Isidoro". "Fui reputado como un malhechor más...! ¡Como malhechor te unes a todos, para brindarnos consuelo, para aliviar el peso de nuestras cruces, para endulzar nuestras lágrimas... ¡Ah, ya no hubré esas cruces, que prodigaste a tu Madre benditísima para hacerla más hermosa y hechicera... ya no me revelaré más contra tu providencia amorosa... y en medio de las mayores borrascas y aflicciones, recibiré gozoso... porque conmigo está Tú, y a tu lado el pensar es un ciclo, la muerte es vida...!

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

Viernes.—Se dará principio a los ejercicios propios de este día, a las ocho y media.

Sábado.—Principiarán los cultos a las siete, terminándolos con la Misa de Gloria.

ASILO PROVINCIAL

Jueves.—A las diez, misa solemne y procesión; Viernes, a las nueve, Oficios; sábado, a las ocho y media, Oficios.

HOSPITAL DE LA LEGION

(Seminario Conciliar).—Monumento visible y Oficios todos los días, a las diez.

Fa'ange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comenión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos... (text continues)

IGLESIA DE LOS MISIONEROS DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

Jueves, a las siete y media de la mañana, Oficios, y a las cinco de la tarde, Maitines.

Viernes, a las siete, Oficios, y a las cuatro de la tarde, Via Crucis; sábado, a las siete, Oficios.

HERMANITAS DE LOS POBRES

Los oficios serán el Jueves, Viernes y

EN CARMELITAS

Jueves.—Misa cantada, a las diez, e inmediatamente procesión al Monumento.

Viernes.—Se dará principio a los ejercicios propios de este día, a las ocho y media.

Para que el personal de este diario guarde la festividad de Jueves Santo, hoy no se trabajará en sus dependencias y por consiguiente mañana no se publicará LA RIOJA

El sábado de Gloria, día 16
ES ULTIMO DIA PARA PEDIR LA TIRRETA A
FRENTE Y HOSPITALES
EN CELEBRACION, EL DOMINGO 17, DEL
"DIA DEL HERIDO"

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ante Dios y ante España aceptamos con esperanza y con alegría la responsabilidad inmensa de la nueva generación española

:-: A R E N G A :-:

Juventudes: dirigid vuestra vista hacia el camino glorioso de nuestro imperial destino, cuando ya está próximo el retorno de las banderas victoriosas, cuando ya sobre sus cielos las águilas Imperiales lanzan graznidos de júbilo, y la Falange siente la imperiosa necesidad de cobijar bajo su enseña a todas las Juventudes, sin distinción de clases, hermanadas bajo el símbolo de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista para formar de vosotros Centurias disciplinadas, juventudes que sientan en su corazón el amor a España y con ansia de gloria, ceda al porvenir dirijan su mirada hacia la montaña inmensa que cual arcano sagrado guarda los despojos de aquellos que en la lucha murieron por España.

Falange confiando en vosotros, para mantener a toda costa el Imperio espiritual que os legarán los muertos.

El Imperio que bajo soles castellanos brilla en las bermejas torres de las Catedrales de España...

El Imperio de la Cruz y de la espiritualidad... El Imperio que hace vibrar al compás de sus clarines el corazón de los campos, que florecientes parecen inmensas llanuras de oro cuando el sol está en su ocaso, mientras los labriegos elevan al cielo plegarias besando la tierra...

Mientras las naves de España surcando los mares llevan estandartes de afanes de Imperio... Tened presentes en vuestros corazones estas palabras en estos momentos en que caminamos con paso firme y seguro hacia la cúspide donde se alza arrogante la bandera de la Victoria:

Camaradas de la Organización Juvenil: tened pronta la decisión y vuestra alma animada del más alto espíritu, puesto que solo los que en vuestras manos limpias recibiréis el tesoro de la España que marcha triunfante hacia la realización de nuestro lema sagrado...

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
ENRIQUE M. BARROSO

Delegación Provincial

Con el fin de que el Himno de Falange sea cantado solo en los momentos solemnes, evitando se interprete en desfiles o marchas, se ha dispuesto por la Delegación Nacional de Juventudes, se entone en estos casos la "Canción del Flecha", teniendo en cuenta que cuando se cante en actos públicos será escuchado en posición de firmes, a excepción de la última estrofa "Ya las banderas cantan victoria", que se escuchará en posición de saludo.

Mensaje a los jóvenes de España

A vosotros muchachos de España. A los que tenéis la esperanza puesta en Dios. A los que sentís la Patria en vuestros corazones juveniles. A los que sabiendo sus glorias pasadas queréis devolver los caminos de sus destinos históricos. A los que creéis en el Imperio y en vuestras banderas victoriosas. A los que tenéis el alma llena de ideales. A los que tenéis sed de campo, de ricas, de poesía y queréis ver el despliegue de vuestras banderas. A los futuros pilotos de la nave de España. A los que queréis la unidad entre los pueblos, las clases y los hombres de España. A los que creéis que en España empieza a amanecer.

—JOSE LUIS MEZ. DE SALINAS.

AFILIAD A VUESTROS HIJOS A LAS JUVENTUDES DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S. ELLOS SON EL PORVENIR DE ESPAÑA Y LA ESPERANZA DEL CAUILLLO

BUSCAREMOS EN LA SALUD FISICA, LA ALEGRIA, LA FUERZA Y EL OPTIMISMO DE LA LUZ Y DEL SOL; HAREMOS NUESTROS MEJORES AMIGOS DEL NIÑO, DEL ARBOL Y DEL RIO.

NUESTRO ESPIRITU

Me piden mis pequeños camaradas, unas cuartillas para su hoja de propaganda en la que exponga qué son las juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Este es el fin y para ellos, la dedicación de este pequeño trabajo, entresacado de los 26 Puntos del Movimiento, en el que prescindiendo de toda táctica a emplear para su realización, expresan nuestro espíritu, nuestra manera de ser, estar y sentir, empleando toda la concisión posible, que el limitado espacio y la naturaleza de la Prensa que amablemente senos ofrece consiente.

La idea fundamental de nuestros jóvenes ha de ser el reconocimiento de la unidad de España y la guerra sin cuartel y aún a costa de la vida contra toda tendencia a disminuirla o desmembrarla.

La grandeza adecuada al valor de España tendrá dimensiones de Imperio. El joven nacional-sindicalista deseará para España el respeto de todos y el reconocimiento universal de su Gloria

El servicio de España no se ejercerá solo en la situación exterior sino también en sus necesidades internas. La Organización tiene a formar en los jóvenes para la realización de todos los fines nacionales, un espíritu militar, es decir, compuesto de disciplina y abnegación.

Para eso habrá de desarrollarse la doble convicción: A) De que el individuo nada significa por sí solo y todo lo debe a la comunidad en que entró al nacer y que le hace posible la vida civilizada. B) De que su vida por muy larga que sea, no representa sino un punto en el infinito, mientras que España es eterna.

La Fé Cristiana, inseparable de la grandeza de España, ha de ser la norma primordial de las Juventudes. De acuerdo con ella cada uno estimará su tarea primera la perfección de su propia alma, mediante el ejercicio de su propia libertad e integridad en las vías católicas. Pero teniendo en cuenta que el único ejercicio digno en las cosas terrestres—de la personalidad así formada, es el servicio de una comunidad de la que es célula, y que el uso de las facultades cuya posesión y ejercicio son efecto de la convivencia humana, para fines exclusivamente egoístas o perniciosos para los demás, significa la ingratitud y la traición máximas.

Habrà de desahucarse del alma del joven el concepto exclusivo y formal de la propiedad. Inculcar en él la idea de que todo lo que él u otros puedan poseer ha de ser en primer lugar instrumento al servicio de la colectividad, sin admitir de ningún modo la anulación del individuo a que deriva el marxismo.

Sentimiento esencial en la Juventud habrá de ser el de solidaridad con los demás miembros de la Entidad España, sin establecer jamás distinciones entre ellos por su clase social o posición económica y pensando siempre que en la gran unidad nacional, su amor y su ayuda han de ir con preferencia a quienes más lo necesitan.

Como norma para su vida futura, la Juventud aceptará el principio de que toda actividad económica es, en primer lugar, un servicio social y solo después, la persecución de un fin individual.

La Juventud Nacional-sindicalista estima que el trabajo constituye la forma normal de poner en relación el esfuerzo del individuo con el interés colectivo. Por lo tanto en su vida presente y futura rechaza la ociosidad como vicio radicalmente antisocial

El amor a la Tierra y a sus frutos, el respeto al labrador, forjarán un convicción fundamental de los jóvenes. Habrán de penetrarse de la idea de que el contacto con la Tierra es el origen de la Juventud de los pueblos.

La Juventud quiere constituirse en un grupo capaz de las mayores realizaciones que el futuro pueda exigirle en bien de la Patria. Por eso la educación, partiendo de una sólida y profunda base católica, tenderá a constituir individuos fuertes y sanos física y moralmente, desarrollando todas sus capacidades morales o corporales de servicio. Y hacer de estos medios instrumentos de una inflexible voluntad de cooperación patriótica. Se eliminará como pensamiento capital todo lo que pueda disgregar a los hombres, y sobre todo, esos vicios de decrepitud que, como la envidia y la manía de criticar, impiden todo esfuerzo común y corroen toda disciplina.

La obra fundamental de las Organizaciones juveniles puede resumirse en la intención de llevar la Revolución Nacional-Sindicalista, no a las Instituciones políticas, que eso es función de la Falange, sino a la conciencia de los hombres del mañana, creando generaciones penetradas de nuestros 26 puntos y capaces de realizarlos, limpios de los vicios y mutilaciones espirituales que implacablemente a los españoles de los últimos siglos mantuvo el nivel glorioso del Imperio; decididas a imponer como ideales de su vida la acción, el esfuerzo y el servicio; prontas a posponer sus apetencias individuales a las exigencias de la Patria y conscientes en todo momento de su participación en la vida total de España.

DELEGACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES

Tarea de la "Juventud"

Juventudes! Los muertos nos han hecho sus herederos, en nosotros está el cumplimiento de su voluntad.

Juventudes de España! ellos lo quisieron y porque amaban la Patria comenzaron con el sacrificio de sus vidas la cruzada redentora; nosotros, guiados por el Cauilllo que con visión clara y serena del Estado Nacional-Sindicalista, y conocedor del destino Imperial de la Patria nos dirige, seremos sus ejecutores; y haremos la España...

UNA
Porque ESPAÑA ES UNA UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL
UNIDAD QUE ES PUNTO DE PARTIDA PARA LA GRANDEZA Y LA LIBERTAD

La Patria es aquello que en el mundo configuró una gran empresa colectiva. Sin empresa no hay Patria; sin la presencia de la Fé en un destino común, todo se disuelve en comarcas nativas, en sabores y en colores locales. Es por lo tanto esa presencia de fé que nosotros tenemos, en el destino común, lo que funde en conceptos grandes los conceptos locales y pequeños. Por eso cualquier género de intento contra la unidad española, cualquier clase de separatismo se reputa repulsivo, y no perdonaremos en modo alguno el crimen que supone descender de lo alto de una misión universal, que por serlo es imperial, al caserío, o al rincón, o a la tribu.

No queremos el amor fácil al sitio preciso en que nacimos o a la esquina que revoltemos en nuestra infancia. Queremos el amor difícil del verdadero patriotismo; el amor al destino que nos agrupó en momentos en que España fué Una y por serlo fué Grande.

Haremos una España...
GRANDE
Porque TENEMOS VOLUNTAD DE IMPERIO.
Y AFIRMAMOS QUE LA PLENITUD HISTORICA DE ESPAÑA ES EL IMPERIO.

Por odiar lo decrepito y tener voluntad de superar lo infantil que somos un España Imperial. Queremos proyectar la imagen del ayer glorioso en un mañana próximo. Queremos convivencia internacional, porque nos gusta y volvemos a ir a buscarla si es preciso tras los mares desconocidos a lomos de una Carabeta, o en las estepas frías de las almas infelices a lomos de una vocación.

Pedimos para América, nuestra cultura, nuestra fé y nuestra sangre. Queremos para ella la unidad de cerebro, de economía y de poder. Acabar con el "monotismo" para sentar en su lugar nuestra afirmación.

"Lo hispano para los Hispanos".
Y siendo Una y Grande la haremos

LIBRO
ASEGURAREMOS EN TODO INSTANTE LA INDEPENDENCIA Y LA JERARQUIA MUNDIAL QUE NOS CORRESPONDE.

En estos momentos en que nuestros soldados empujando España bordan de un plumazo tres siglos de su Historia, hemos de tener cuenta de que para que un destino sea Imperial, necesariamente tiene que ser militar, hay que devolver al Ejército de Tierra, mar y aire toda la dignidad que merece. Y nosotros la Juventud hemos de ser milicia, haremos campamento, compartiremos con nuestros camaradas la vida de cuartel y que cuando encamados en las Centurias desfilamos por los campos de Castilla, el aire puro de esos mismos campos agite las banderas que un día hemos de pasear de polo a polo de la tierra.

Solo así siendo capaces de defender con las armas la verdad de nuestras razones podremos ser independientes y firmes en la historia de la humanidad.

Exigimos para la Patria igual Jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Y así en el mar como en el aire. Que si es cierto "Que por todas partes se vá a Roma" para ir al Madrid Imperial y Español, solo hay tres caminos: Tierra, Mar y Aire. Y clavar de esta manera en lo más alto de la cúpula del Escorial la suprema consigna de la Juventud Española: POR EL IMPERIO HACIA DIOS.

FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

JOSE LUIS UBAGO
(P. y P. de la ORGANIZACION JUVENIL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.)

Los doce puntos de las Juventudes

- 1.º Con la fé en Dios tus pensamientos serán altos.
- 2.º En tus manos está la grandeza de España.
- 3.º Tu trabajo es el camino de España libre.
- 4.º Prepárate para una juventud noble, fuerte, digna y disciplinada.
- 5.º Que en tus afanes no haya nunca cobardía ni malicia.
- 6.º Las juventudes no pueden ser nunca cobardes. Con la camisa azul o la boina roja que tu vistes, murieron muchos de tus mejores camaradas.
- 7.º Cuando estudies y trabajes piensa que un día España necesitará de tí.
- 8.º La vida es milicia. Tu energía, tu trabajo, tu disciplina harán una España Grande y Libre.
- 9.º Ser Nacional-Sindicalista significa no tener contemplaciones con privilegios injustos, odiar a todos los enemigos de la libertad de España, soñar con nueva grandeza para nuestra Patria.
- 10.º Donde haya otros el Cadete, Flecha o Polayo ha de esforzarse en ser el mejor.
- 11.º Sólo debes odiar a los enemigos de España.
- 12.º La camisa azul y la boina roja imponen deberes.

HAREMOS DE LAS VIRTUDES TEOLÓGICAS LA BASE FUERTE DE LAS COLUMNAS DE NUESTRO EDIFICIO. NUESTRA FE SERA EL MOTOR DE NUESTRAS VIDAS; NUESTRA ESPERANZA EL ALIENTO EN LOS MOMENTOS DIFÍCILES, Y LA CARIDAD EL RASERO Y MEDIDA GENEROSA PARA EL AMIGO Y EL ENEMIGO.

Franco, Franco, Franco ¡¡ Arriba España !!

TOLDOS, TOLDOS, TOLDOS
BILBO GOYOAGA
 Ofrece a su clientela TOLDOS
DEUSTO.-BILBAO

C. MONTOYA GARGANTA
 VILLANUEVA 8 T.2126 NARIZ
 Y OIDO

Nota de la Jefatura Nacional del S. E. U.

INFORMACION OFICIAL

El señor Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Nacional y Media, comunicó a la Jefatura Nacional del S. E. U., con fecha dos de marzo de 1938, lo siguiente:

De la Dirección de diferentes centros docentes han surgido a este Ministerio dudas y consultas sobre lo dispuesto en el orden del 25 de noviembre de 1937 (Boletín número 402 del 26 de dicho mes; página 4.528 y 29) y deseando resolverlas dentro del espíritu que anima a este Ministerio de favorecer ampliamente a la juventud estudiosa encuadrada en las organizaciones militares, teniendo en cuenta el criterio de los técnicos-administrativos de la Sección de Enseñanza Superior, cuya copia le adjunto, me permito interesar de S. S. la Studie detenidamente y con la urgencia posible me envíe las sugerencias que estime oportunas en favor de la clase escolar para en su caso plasmarlas en la disposición que, a tal efecto, se ha de publicar seguidamente. Dios guarde a S. S. muchos años.—Victoria, 2 de marzo de 1938.—H. Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior, José Pemartín, Señor Presidente del Sindicato Español Universitario.

CRITERIO de los técnicos administrativos:

Primero: Los alumnos matriculados oficialmente y no oficialmente en el curso de 1935-36, que soliciten examen para el mes de enero, hayan enfriado o no dicha prueba, y los que, en lo sucesivo, lo soliciten para las convocatorias de abril y junio venideros, no tendrán derecho a repetir examen, pues los que se han hecho y hayan de celebrarse en estas convocatorias se consideran como una prolongación del repetido curso y en lugar de los que deberían celebrarse en septiembre de 1936—en cuya época fenecieron todos los derechos académicos de aquel.

Segundo: Los alumnos a quienes faltan una, dos o tres asignaturas para terminar la carrera y que fueron examinados en la convocatoria de enero del presente año, podrán repetir examen, con exención de derechos académicos, en una sola, a elegir, de las convocatorias de abril o junio venideros en las asignaturas en que les fué devuelta la papeleta.

Tercero: Para los escolares que estén encuadrados en las Organizaciones militares, a quienes faltan hasta tres asignaturas para terminar la carrera, se hayan examinado o no en las convocatorias de junio y abril podrán solicitar examen en la de junio.

La Jefatura Nacional del S. E. U. emitió el siguiente informe con fecha 3 de marzo:

Puntos de vista del S. E. U.:

Primero: Creemos que estas disposiciones deben hacerse extensivas a todas las matriculadas no extinguidas, hechas durante el curso 1935-36. Segundo: Estas órdenes que facilitan la vida escolar, necesitan de una publicidad dirigida hacia el campo de la juventud universitaria, el S. E. U. cumple esta misión, pero las actuales circunstancias impiden hacerlo con la perfección deseable.

El Ministerio de Educación Nacional puede hacer la propaganda hacia los frentes donde se halla la juventud universitaria ajena la mayoría de ella a estas cuestiones por falta de información.

Tercero: Surgen constantemente reclamaciones de estudiantes, a esta Jefatura Nacional, a quienes, por necesidades del servicio de las armas les deniegan el permiso necesario para trasladarse a realizar el examen, los Jefes de las unidades donde se hallen encuadrados. El Ministerio de Educación Nacional debe conseguir para los estudiantes que se hallen en estas circunstancias el permiso necesario.

Cuarto: Hay que agotar la ficción en que se halla la disposición primera, convirtiéndola para los combatientes en una realidad, teniendo en cuenta las dificultades que tienen que vencer para conseguir el permiso necesario para el examen. Las matriculadas para el curso 1935-36, jurídicamente no extinguidas, deben de ser válidas para cuantas convocatorias se celebren con carácter de complementarias al mismo. Es decir, la no presentación al examen celebrado en enero, abril o junio no extingue la matrícula. La matrícula sola debe agotar el acto del examen verificado una sola vez cualquiera de las citadas convocatorias, complementarias de la ordinaria de junio de 1936.

Y quinto: El S. E. U. opina que a una juventud combatiente no debe concedérselo como premio unos exámenes; porque la Ciencia no la da al frente ni las papeletas de examen.

lo puede recompensársela, con el reconocimiento de su mayoría de edad política.

Salamanca 3 de marzo de 1938.

EL EXCMO. SR. MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL ha ordenado con fecha 17 de marzo del actual:

«Hmo. Sr.: Se han elevado varias consultas por la dirección de algunos centros docentes relativas a los exámenes de abril y junio próximos, autorizados por el Orden del 25 de noviembre próximo pasado, y considerando que las escasas instancias que se han presentado solicitando exámenes para dichas convocatorias extraordinarias proceden, en su mayoría, de la retaguardia; que aun admitiendo que se pudiera extender a los estudiantes que heroicamente luchan por España en primera línea, el conocimiento del derecho a estos exámenes, no sería fácil, dadas las circunstancias de la guerra conseguir para todos por igual los permisos y el tiempo necesario para su preparación; como, por otra parte, el empuje victorioso de nuestras armas asegura una pronta pacificación victoriosa y, por consiguiente, la posibilidad grande de que, en el próximo curso se pueda, con completa eficacia y justicia dar todas las facilidades necesarias a los estudiantes combatientes, para resolver sus situaciones escolares.»

Este Ministerio acuerda quede en suspenso la matrícula y los exámenes extraordinarios concedidos para las convocatorias de abril y junio venideros, pudiendo verificarse solamente, por excepción, habida cuenta de las necesidades de la guerra, los de enfermeras, a quienes no afectan las consideraciones aducidas anteriormente. Lo que digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años.—Victoria, 17 de marzo de 1938.—H. Año Triunfal.—Pedro Sáinz Rodríguez.—Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media (Boletín Oficial del Estado del 19 de marzo de 1938, número 514.)

Lo que te comunico para su inscripción en la Prensa.

Salamanca, 21 de marzo de 1938.

El Delegado Nacional de P. y P. del S. E. U.

Franco, Franco, Franco: ¡Arriba España!

Inspección de Primera Enseñanza

CIRCULAR

Contaminada la actual generación por el deletéreo ambiente liberal en que se ha educado, es preciso volver los ojos a la España católica de nuestros siglos de gloria, que son los siglos del Cristianismo, cuando el sabor religioso impregnaba toda la vida española, y Nuestro Escudo se cobijaba bajo las alas del águila de S. Juan, el apóstol que empezó su Evangelio mirando de cara a la Divinidad.

Pero el Cristianismo no es lucro, pasividad, mera recepción de luz; es un esfuerzo, trabajo, dinamismo; es un despertar de energías y anhelos para lanzarnos a la conquista de nuestro perfeccionamiento; y esto no solamente el individuo como individuo, sino la nación como nación, y cada uno de sus organismos en función de tal.

Inspirada en este principio la Orden de 5 de marzo, ordena la incorporación de la Escuela primaria a la vida cristiana; iniciativa secundada con todo cariño por el Magisterio riojano. Para su mayor eficacia y unidad, esta Inspección le propone las sugerencias siguientes:

El saludo del "Ave María" es obligatorio en la escuela; está indulgenciado por la Iglesia, y era el empleado por nuestros padres: sería un bien el que, saliendo de la escuela se extendiera a todos los hogares de nuestra querida Patria, la Tierra de María Santísima.

El Santo Rosario, que es una guirnalda de flores otrendada a Nuestra Madre y Señora, la Santísima Virgen María, se rezaba en las escuelas de nuestros padres todos los sábados; fiera laudable el que, semanalmente, en la escuela, en la Iglesia y en una ermita los días de pascua, se restableciera tan noble costumbre, encargándose los niños por turno, y procurando que llegue a su rezo diario a la familia.

han prodigado las protestantes: quizá sea más recomendable el estudio de la "Vida de N. S. Jesucristo", por el P. Villarino, que es una refundición de ella: para la lectura dominical del Evangelio, presentará un valioso servicio el libro editado para tal fin por el señor Lorente.

La asistencia a la Santa Misa es obligación a todos los cristianos, y debe oírse la escuela como corporación, asistiendo a ella el Maestro con sus discípulos; para ello los niños se reunirán en la escuela, trasladándose de ella al templo.

Pero es necesario que se acostumbren a conocer su significado, y el valor de todas y cada una de sus ceremonias, para que la oigan con devoción, y tomen de ella la parte activa que pueden tener en el sacrificio MIO Y VUESTRO, como dice el oficiante; y para ello, sin que esta Inspección centre el uso de devocionales con oraciones piadosas, recomienda la lectura en nuestra lengua materna, de las mismas oraciones seleccionadas por la Iglesia en el transcurso de los siglos. que recita el sacerdote, y que se encuentran fácilmente en libros que circulan como de curso ordinario.

Hemos perdido, la loa se consume de hacer nuestro el canto litúrgico, costumbre conservada en varios países extranjeros, y que los maestros, de acuerdo con los párrocos pueden restablecer en muchos pueblos, haciendo que los niños los canten en dos coros, a los que pronto se incorporaría los veles todos, dando solemnidad al Santísimo Sacramento.

Es necesario que procuremos por todos los medios el que la escuela haga cordial, pública y ostentosa, cristiana, para que así se haga más cordial, pública y ostentosa patriótica.

Logroño, abril de 1938.—H. Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Ans. Rodríguez.

TOMA EL VERMOUTH, EN EL "HOGAR DEL HERIDO" el domingo, 17, PASCUA DE RESURRECCION Y DIA DEL HERIDO.

Auxilio a Poblaciones liberadas

	Pesetas
Suma anterior	21.835
Emiliano Gil	25
Julio Ortiz de Lanzagorta	50
Victoriano Olaso	25
Amador Evangelio	25
Sra. de García de Medrano	10
Eduardo M. Careaga	10
Fernán Terroba Lázaro	10
Victoria Zabala, Vda. de Escolar	30
Antonio Cadarso	25
Pedro Blanco	25
Valentín Fernández	10
Gerardo G. del Castillo	100
Antonio Pascual	40
Cándido Santamaría	15
Franco Santamaría	15
Francisco Arrieta Riaño	25
Dionisio García Marroddán	15
Juanita Maza Quemada	25
R. G. Almacenes San Pedro	100
Juan Palacios Sana	200
Serafín Miguel	5
Damián Arzozana	25
Mamuel Sáenz	50
Felisa Pérez Escolar	5
Tomás Infante	10
Suma y sigue	22.735

Logroño, 13 de abril de 1938.—H. Año Triunfal. Los donativos en la Depositaria Municipal de 9 a 2.

La actualidad española en la Prensa alemana

Resultaría ocioso decir que toda la prensa alemana se sigue ocupando atentamente de nuestra ofensiva del frente de Aragón. Todos los periódicos traen las informaciones de la guerra de España en lugar preferente, publican fotografías de batallas, ciudades y generales y reproducen mapas en los que se consignan los avances.

Por este motivo, ya que resultaría interminable la reseña de todas estas informaciones de guerra, esta semana vamos a señalar tan sólo algunos comentarios de la prensa alemana, que aunque en definitiva se refieren también a la guerra, se apartan algo del terreno puramente militar.

El "N. S. Z. Rheinfront" publica un artículo en el que hace resaltar el malestar creciente en París a causa de sus fracasos internacionales. El mes de marzo, comenta el periódico, ha sido el mes en que los sueños internacionales de Francia se han deshecho. Por un lado, todas sus aspiraciones a mantener una cierta influencia en el Danubio, se han desvanecido con la incorporación de Austria a Alemania. Con Austria, la Europa Central toda se desliga de la política francesa. Por otro lado, el mes de marzo ha traído también a Francia la ofensiva victoriosa de las tropas de Franco en el frente de Aragón, con la derrota de sus amigos los rojos. Con esto, Francia ve cómo la frontera de los Pirineos, que hasta ahora había sido para ella una "frontera muerta", se ha convertido en la frontera que la separará de una España fuerte, sin Frente Popular, a la que Francia misma, con su torpe política, ha convertido en enemiga.

El "12 Uhr-Blatt" de Berlín, recalca en grandes titulares el hecho de que nuestras tropas, en el frente de Aragón, hayan capturado a un batallón entero compuesto exclusivamente

por ingleses, con todos los mandos también de la misma nacionalidad. Este hecho, que ha sido cuidadosamente silenciado por la prensa frente populista de todos los países, prueba bien a las claras de qué lado está la intervención extranjera en la guerra de España y hasta dónde puede llegar el cinismo de los gobernantes de la España roja.

Por último, el "Göttinger Tageblatt" del día 4, trae un interesante artículo titulado: "Yagüe y Aranda, el fuego y el hielo". En él se da un interesante retrato de estos dos generales, haciendo historia de la brillante carrera militar que adorna a ambos. Entre la táctica militar de estos dos generales se establece la comparación que indica el título del artículo. Al general Aranda se le presenta como el militar frío y científico, que calcula y prepara sus ataques con minuciosidad y exactitud matemática y luego, lo que ha calculado sobre los planos y mapas, lo lleva al terreno de la lucha sin apartarse un ápice del cálculo.

En cambio el general Yagüe, dice el artículo, es el tipo de militar que desarrolla sus operaciones con una improvisación genial. Cae con sus tropas como una tromba sobre las ciudades, las conquista y sigue adelante. Yagüe y sus tropas siempre siguen adelante. Desde que desembarcó en las costas del Estrecho de Gibraltar, Yagüe ha ido avanzando como una tromba a través de la Península. El es quien ha tomado Lérida al asalto, después de atravesar con sus tropas el Ebro y el Cinca. En España, cuando la gente se entera de estos avances fantásticos, sólo hay un comentario: "Será obra del general Yagüe".

Curiosidades

LA EDAD DE LAS MADRES EN LA CAPITAL DEL REICH

BERLIN.—El número de nacimientos ha aumentado notablemente en los últimos cuatro años, tanto en el Reich en general, como en Berlín en particular. Mientras que en 1935 el número de madres no pasaba en Berlín de 39.000, dos años después llegaba ya a los 60.000. Es interesante también una estadística hecha sobre la edad en que la mayoría de las mujeres berlinesas se hacen madres. Son poquísimos los casos en que esa edad sea inferior a los 15 años. Desde el año 18 en adelante, la cifra aumenta rápidamente para alcanzar el máximo a una edad entre los 24 y 28 años. Para 1935 se ha calculado que cada clase entre los 24 y 28 años ha dado entre las berlinesas un término medio de 4.500 madres. Con el progreso de la edad decrecen los nacimientos. En 1935 la mujer de más edad que dió a luz en Berlín su primer hijo tenía 49 años.—(C. E.)

LA CATEDRAL DE SAN ESTEBAN, EN VIENA, ESTA EN PELIGRO A CAUSA DEL BOMBARDEO DE LOS FRANCESES EN 1805

VIENA.—Según informa la Agencia Central europea, la célebre Catedral de San Esteban, una de las más bellas más hermosas y características de Viena, está en peligro. Especialmente en el campanario se notan graves visuales averías. Parece que las autoridades eclesiásticas tenían el propósito de hacer un llamamiento a los ciudadanos para que contribuyeran a los gastos, no pequeños, de la reparación. Los arquitectos que han examinado atentamente el estado de la Catedral creen que es no sólo consecuencia del tiempo y de la intemperie, sino también del bombardeo de los franceses en 1805.—(C. E.)

LOS SARCOFAGOS RUMANOS EN TREVIERIS

TREVIERIS. La Agencia Central europea informa que cerca de la Iglesia de San Paulino en Treveris, excavaron unos obreros huérfanos de la época romana. Prosiguiendo cuidadosamente las excavaciones, se encontraron, a unos 10 metros de profundidad, 11 sarcófagos de piedra, con motivos ornamentales y relieves de mármol. Dos de estos sarcófagos contenían todavía los esqueletos de un niño y de un adulto. Este hallazgo ha sido uno de los mayores de los últimos años en Treveris.

COMO SE PRUEBAN LOS APARATOS LE LA AVIACION CIVIL ALEMANA

BERLIN.—La desgracia ocurrida al cuatrimotor alemán Junker D-AAA modelo Ju 90, dió origen a una cantidad de comentarios en la Prensa internacional, desfavorables por lo general y, lo que es peor, de mala fé. En realidad, el nuevo aparato alemán destinado al tráfico continental y intercontinental, rápido, ha sido sometido a pruebas severísimas, que exceden las prescripciones reglamentarias. Al límite máximo de velocidad de más de 500 kilómetros por hora se puso en acción en dicho aparato un dispositivo, destinado a imprimirle vibraciones artificiales superiores a las que pudiera sufrir durante los vuelos más accidentados. En este momento, la tripulación fué obligada a abandonar el aparato sirviéndose del paracaídas. No obstante, uno de éstos, no funcionó a tiempo, y provocó la muerte del ingeniero Hahnemann. A pesar de esto, las pruebas han demostrado que los cuatrimotores de enartrada plazas Junker presentan factores de seguridad del primer orden hasta el punto de que la Lufthansa, ha pedido otros tres, además del "Gran Deggauer". Al lado de estos colosos del aire hay que mencionar el nuevo aparato "Condor" de la Focke-Wulf, un cuatrimotor de gran velocidad capaz para 26 pasajeros.—(C. E.)

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
 FUNDADA EN 1864
 Domicilio legal: VALLADOLID
 Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1
 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
 Subdirector en Logroño: José Mendizábal
 Eretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

LA SEÑORA GARBO SE OPONE AL MATRIMONIO DE LA ESTRELLA ESTOCOLMO.—La Prensa local publica largos artículos sobre la estancia de Greta Garbo en Italia y principalmente sobre los rumores del matrimonio de la diva con el maestro Stokowski. La actriz sueca se habría casado ya con el músico, si la madre, que ya tenía burrutos de la cosa, no se hubiese opuesto energicamente. En efecto, hace unos días, la señora Gustafson tuvo una larga conversación telefónica con la Garbo y la obligó a desistir de su propósito, consecuencia de esta conversación telefónica, la diva habría renunciado a la boda. La madre de Greta Garbo declaró categóricamente a un corresponsal de un periódico inglés: "No permitiré jamás que me hija se case con un hombre que tiene 23 años más que ella." (C. E.)

Farmacias abiertas hoy, festividad de Jueves Santo, hasta las nueve de la noche:
 Señor Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 8.
 Señor Villarreal, Marcués de Valdejo, 19.

Mañana, festividad de Viernes Santo, hasta la misma hora, permanecerán abiertas:
 Señora Viuda de Eraso, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 33.
 Señor Vallejo Hermanos, Moros, número 18.

Los Caballeros del Pilar y la Procesión del Santo Entierro

Si guiendo el hermoso ejemplo que, desde su fundación, vienen dando, todos los Caballeros del Pilar de la Ciudad de Logroño, deben asistir a esta solemne procesión, a fin de aluminar al Paso de la Cama del SEÑOR.

A este fin, deben reunirse todos, con la debida antelación, en la capilla de Nuestra Señora de los Angeles de la Iglesia de Nuestra Señora de la Redonda, provisto cada uno de la vela correspondiente y llevando puesto al distintivo de la ínclita Orden de Caballeros del Pilar.

Si, en los tiempos "dificiles", los Caballeros del Pilar supimos hacer honor a nuestra gloriosa Asociación y a nuestra Fe de Católicos, hoy, en mayor razón, debemos edificar al pueblo de la Nueva España con nuestra puntual asistencia y fervorosa piedad. ¡Caballeros del Pilar! Todos, como un solo hombre, formemos en la Procesión del Santo Entierro, alumbrando, reverentes, el Paso sagrado de la Cama del Señor.

La Junta Directiva

Avisos y Noticias

En el cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos Francisco Herce Herce, de 13 años, de fractura de la clavícula izquierda, por caída de bicicleta, pronóstico menos grave.
 Elvira Fernández, de 14 años, de erosiones en la pierna derecha, por caída.
 José María Elías Galilea, de 14 años, de herida cortante en la pierna derecha, causada por golpe con un hierro, en la vía pública.

ASCACIBAR PRACTICANTE
 CALLISTA
 GENERAL MOLA, 31, entresuelo. (1)

MALATRE VENERE B DELLA PELLE
 Haut und Geschlechtkrankheiten
 PIEL Y SECRETAS
Dr. Soler Burgos
 CONSULTA: 6 TARDE
 Vara de Rey, 21. - Teléfono 22-97.

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
 PIEL, FILIS Y VENEREO
 MURO DE LA MATA, 2. DE 11 A 1

El lunes pasado en la Parroquia de Santiago, altar de San José, se celebró el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Leita Sáenz con el músico de segunda del Regimiento de Infantería de Bailén, número 24, don Gregorio de la Peña Vallejo.

Apadrinaron a los contrayentes D. Ramón Blasco y doña Josefa Arriola Romero, íntimos de las respectivas familias.

Los invitados, después de la ceremonia, se trasladaron al Café Comercio, en donde les fué servido un lunch con exquisito gusto, celebrándose a continuación animado baile.

Los novios salieron en viaje de luna de miel a diferentes capitales del Norte. Reciban nuestra cordial enhorabuena los recién casados y sus padres don Cesáreo de la Peña y don Benito Leita, así como el resto de sus familiares.

R. Pérez Sancho
 MEDICINA GENERAL
 PARTOS
 Plaza de la Constitución, 23
 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

MUEBLES BARATOS ANTA
 Portales, 46

En la Cocina Económica entregó ayer 500 pesetas don Hermenegildo Martínez que por expresa voluntad de su finado padre don Eleuterio (q. e. p. d.), miembro que fué de la Junta Directiva de esta Institución, dejó como donativo para este benéfico establecimiento.

El Presidente, en nombre de la Directiva agradece el póstumo recuerdo de su antiguo compañero.
Eugenio Mz. Ifiguez
 Médico del Hospital Provincial
 CIRUGIA GENERAL
 Huesos — Músculos — Articulaciones
 Salmerón, 1, 2.º Izq. Tel. 19-26

PROBO RAMÍREZ ARROYO
 Estómago - Hígado - Intestinos
 RAYOS X
 Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

En el artículo de Semana Santa, titulado "Latido del Corazón", que apareció en nuestro número de ayer, se omitió involuntariamente la firma de su autor don Enrique Paul y Almaraz.

PARQUE REGIONAL LEVANTE

LOGROÑO

Para prestar servicio en el Parque Regional Levante, Aeródromo de Agoncillo (Logroño), se precisan intérpretes y traductores de las lenguas alemana e italiana. Los solicitantes dirijan instancia al Jefe del predicho Parque, acompañando los documentos que estiman oportunos para justificar sus conocimientos. Datos en la Secretaría del Jefe del Parque.

Nuestro particular amigo don Francisco Sáenz, que hasta hace poco tiempo ha venido desempeñando el cargo de Practicante en Ortopedia, nos comunica haber sido nombrado Practicante del Sanatorio Antituberculosos de Logroño, por lo cual ofrece sus servicios a sus amistades y público en general. Los avisos se reciben en San Juan, 11, Barbería, o Hermanos Moroy, 4, tercero.

"POVADA CEREO cura
 úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

V. Infante
 Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Se ruega a todos los jugadores del Deportivo Logroño acudir al campo de Las Gaunas hoy, a las cuatro de la tarde, con objeto de tener un entrenamiento con vistas al partido del próximo domingo.

REGISTRO CIVIL
 Inscripciones verificadas ayer:
 Nacimientos.— Concepción Grad Alonso.
 Defunciones.— Agricio Chamorro González, de 39 años, de Cilmario de la Vega (León); Concepción María Martínez, de 83 años, de Cervera de Río Alhama; Fermín García Gallés, de 83 años, de Soto de Cameros; Demetria Padilla Hurtado, de 48 años, de Entrana; Balbina Lapoza Mazon, de 73 años, de Autol; Rufina María Morales, de 79 años, de Enciso.
 Matrimonios.— Agustín Martín Romera con Natividad Laguna San Martín.

DE INTERÉS NACIONAL

El Caballero Mutilado, tiene por la Ley, por España y por Franco, asegurado su sustento y su trabajo

El nuevo "Reglamento del Benéfico Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria" ha sido promulgado por Decreto de 5 de abril de 1938.

DEBERES Y DERECHOS DE LOS CABALLEROS MUTILADOS

Todos cuantos hayan recibido heridas o lesiones de guerra en servicio encomendado o de reconocido provecho, y a consecuencia de ellas sufran merma en sus aptitudes de trabajo, serán presentados con el título honoroso de "CABALLEROS MUTILADOS DE LA GUERRA POR LA PATRIA".

Por las consecuencias y gravedad de sus heridas, se calificarán de:

MUTILADOS ABSOLUTOS. — Los ciegos, los amputados de ambos pies o de mano y pie del mismo lado, los paráliticos y los dementes. Gozarán de sus amplios beneficios y de Pensiones Vitales, desde DOCE MIL pesetas anuales, los soldados o alistados a soldados, siguiendo en escala progresiva según sus empleos o asimilaciones o edad del que no posea empleo ni asimilación.

MUTILADOS PERMANENTES. — Los que sin llegar a la calificación de "ABSOLUTOS" quedan privados de toda aptitud de trabajo. Estos gozarán, además de otros beneficios, de Pensiones Vitales suficientes para un decoroso vivir, con aumentos de pensión para aquellos que requieran cuidados extraordinarios, y también por el advenimiento de sus hijos; en ambos casos, en determinadas condiciones.

MUTILADOS ÚTILES. — Serán todos los que al término de su curación puedan ser empleados en destinos o trabajos.

Por lo tanto, los "MUTILADOS ÚTILES" aun cuando estén amputados de un miembro, brazo, pie o pierna, y en general, o tantos puedan rendir un trabajo útil, aunque su capacidad esté disminuida, seguirán sus carreras, conservando sus puestos en los establecimientos. Para ellos habrá desaparecido la triste categoría de "INVALIDOS", y tendrán el orgullo y la alegría de servir en sus puestos las vicisitudes de su carrera o profesión.

Para todos aquellos otros "MUTILADOS" que no pertenecían a Cuerpo o Servicio con escalafón, militares, marinos y aviadores, para los Militares y los pilotos hombres y mujeres, que alcanzaron el título de "MUTILADO DE GUERRA", se les concederá por el Estado: Un destino o empleo que les proporcione un seguro y honroso vivir, trabajando en lo que les sea posible, asegurado ya su porvenir, sin que jamás tenga que pasar por sus mercedes la idea del olvido, abandonado o desatendido.

Mientras no se les proporcione el destino, que se procurará con rapidez y brevedad, seguirán cobrando sus haberes o sueldos y si no los tuviera, se les asignarán pensiones alimenticias.

Se señalará el grado de "MUTILADO" PARA asignar las diferentes categorías, mediante examen de un Tribunal Médico Militar, que determinará un coeficiente numérico, de 1 a 100. Los que no lleguen a 11, serán calificados de "Heridos" y estos heridos tendrán, entre otros derechos, a plazas preferentes de trabajo, y a la Medalla de "HERIDOS DE GUERRA". Los que lleguen a 11 hasta 100, serán calificados, en la forma que especifica el Reglamento, en "MUTILADOS PERMANENTES", o en "POTENCIALES" o en "ÚTILES", con los derechos correspondientes al grado de su mutilación.

Es absolutamente preciso y conveniente que todos, de General a Soldado, los que hayan sido heridos o lesionados de guerra, ejerciten su facultad a ser calificados, según las correspondencias, por sus respectivos Comités, por ser la base de sus preeminencias y derechos, que son muy amplios, unos honoríficos y otros materiales, que afectan de modo trascendente a su porvenir. Para alcanzar la calificación, tienen que solicitar ser reconocidos por Tribunal Médico y luego la formación de expedientes para su calificación de "MUTILADO" o "HERIDO". (En el Reglamento se indican los detalles de los trámites oficiales a cumplir, y se dictan los formularios de las instancias).

El título de "MUTILADO" o "HERIDO", lo recibirán después los interesados remitido por la Dirección de Mutilados de Guerra, y será la credencial que acredite su calidad y sus derechos. Una vez en posesión del título de "CABALLERO MUTILADO", los que deseen obtener "Destinos" o "Trabajo", lo solicitarán ante las "COMISIONES INSPECTORAS", en la forma que especifica el Reglamento.

Las "COMISIONES INSPECTORAS" son la Dirección de Mutilados, con los órganos ejecutivos del cumplimiento del Reglamento, y por lo tanto, de la otorgación de "Destinos" y "Trabajo", y aquellas están integradas por los señores: Pres. Presidente de las Atenciones Provinciales, como presidente; y como vocales un Jefe Militar y los Señores Delegado de Hacienda y Delegado de Trabajo, un Asesor Médico y un Secretario letrado.

Dada la alta calidad, oficial y personal, del Presidente, representante de los Tribunales de Justicia Nacional, y

de los vocales, representantes del Ejército, de la Hacienda y de la Organización y Acción Social, en su noble misión de organización nacional del trabajo, está asegurado en absoluto el más exacto cumplimiento de la voluntad Nacional de premiar y atender, con especial cuidado, a sus hijos predilectos, que tuvieron la dicha de verter su sangre generosamente y sufrir penalidades y dolores en defensa de la Patria.

Como final, manifestamos que el "Reglamento de Mutilados", se publicará dentro de breves días en el "Boletín Oficial del Estado", que obligatoriamente tienen que poseer, al menos un ejemplar, todos los Centros Oficiales y Organismos del Estado, entre ellos todos los Cuerpos Militares, los Armas, batallones y los Juzgados. A dichos Organismos o a otros similares pueden acudir los interesados, para conocer sus obligaciones y derechos. A demás, y con la mayor brevedad posible, se pondrán a la venta en todas las librerías, ejemplares del Reglamento, recomendando muy especialmente su adquisición por los beneficiarios, y por sus familiares o personas que por aquellos se interesen.

En el hallarán el detalle de las Pensiones y de los "Destinos" y "Trabajos" que les corresponden, que son en número muy amplio, variado y suficiente para todos los que se encuentran reservados por el Estado, Provincia, Municipio, empresas y particulares, en la cantidad y calidad que la Ley ordena, quedando encargado de que así se cumpla exactamente la Dirección de Mutilados, a cuyo frente está hoy el General Millán Astray, Fundador de la Legión.

Es muy importante conocer el de las plazas de oposición o concurso, que en todas las carreras del Estado, Provincia, Municipio y semejantes les son reservadas a los "MUTILADOS ÚTILES" en posesión del 20 por 100, a los que posean los títulos profesionales correspondientes o los adquieran debidamente, tales como Ingenieros, Abogados, Médicos, Licenciados en Filosofía, Maestros, Arquitectos y semejantes, de las distintas Facultades o especialidades científicas o técnicas o profesionales.

Asimismo conocerán las preeminencias que se les conceden, de tratamiento, derecho a usar de uniforme, carnet y distintivo especial de "CABALLERO MUTILADO". Y para aquellos que lo hayan especialmente merecido, tendrán el privilegio de asientos reservados en los vehículos, así como preferencia a la hora de formar colas en los actos públicos que tengan por objeto el suministro o entrega de cosas o documentos, e igualmente en las tanquillas de billetes de los espectáculos públicos, siendo, naturalmente, estas preferencias, únicamente personales e intransferibles.

Todos los "MUTILADOS" tendrán derecho en los Establecimientos Oficiales, a asistencia gratuita, médica, farmacéutica y ortopédica. Gozarán del honroso privilegio de poder asistir a los actos públicos formando Cuerpo con sus Guiones o Banderoles, para así demostrar su amor y gratitud para la Patria, su orgullo de haberla servido bien y su inquebrantable adhesión y lealtad al Cuadrillo.

Para nuestros hermanos los soldados, el Ministerio de Guerra, en igualdad de condiciones que los "MUTILADOS ÚTILES", se les reservará el mismo interés que para nuestros soldados, España atienda y vea por ellos, concediéndoles honores, preeminencias, pensiones vitales y destinos, en los que se asegure su porvenir.

VIVA ESPAÑA! VARRIBA ESPAÑA! FRANCOS! FRANCO!

ADVERTENCIA IMPORTANTE. — Se ruega a todas cuantas personas se interesen por los "MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA", recorten este artículo y lo hagan llegar a sus parientes o amigos que hayan recibido heridas o lesiones en el transcurso de la guerra.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató del "día benéfico" que tendría lugar en las próximas fiestas de San Bernabé, quedando todos conformes en que este año se dedicase a la institución de la Cruz Roja, según había propuesto en su moción el teniente alcalde señor Perea, teniendo en cuenta que tan beneficiosas institución y que tan grandes beneficios prestaba, no contaba con más ingresos que las cinco pesetas, que como única cuota, satisficiera a los socios de la institución (que no eran ni todos, ni tantos como debían ser), ya que se admitían de los señores y de cualquier residencia, dentro de la provincia, y además que no existía institución alguna que por sus recitamentos pudiese disputarle la su prelación.

El alumno de esta Escuela Industrial, don Eduardo de la Ballina,

EMPLEADO AL RITMO CONTRA CIGARRERO PIRAL ETC. DE LA VID. ARANUELO-GUSANO ETC. DE LOS FRUTALES LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA DIRECTOR = JUAN JOSE ALONSO LOGRONO

hermano del oficial de este Gobierno civil, don José, obtuvo segunda medalla por un trabajo presentado en la Exposición de arte decorativo, celebrada en Madrid.

Para el campeonato infantil de fútbol que tendrá lugar en las próximas fiestas de San Bernabé, se inscribieron el team del Colegio de San Antonio y el de Logroño Recreativo Club, de esta capital, capitaneados por San Juan y por Rojo, respectivamente, y el de Haro, capitaneado por Marcelino.

Los mercados nacionales de granos se presentaban en la actualidad, más firmes que las semanas anteriores, y aun muchos de ellos, y de los más importantes, con alza. La situación era de expectación ante el rumor que pudiese seguir la cosecha en estas últimas semanas.

El Gobierno terminó la campaña de "Mutilados Útiles" en el día 12 de abril de 1938, por las pocas y pocas personas que quedaban por presentar al número de injerencias, correspondiendo más de la mitad a los viveros de la Diputación provincial.

A Santo Domingo Negaron el ingreso don Jesús Rubio y dos ayudantes con objeto de hacer la demarcación donde había de establecerse la estación del ferrocarril de Haro-Santo Domingo-Ezcay.

En Autol fue pedida la mano de la señorita Presentación Fuentes, por don Justo Jiménez, fijándose la boda para el próximo mes de junio.

Subasta de pinos y hayas

El día 21 del actual, tendrán lugar en este Ayuntamiento las subastas de los productos que se expresan, a las DIEZ, con intervalo de media hora: Monte hayado de las Torres. — 109 pinos; volumen 218.440 m. c.; tasación 8.754.16 pesetas. 50 hayas; volumen 127.090 m. c.; tasación pesetas 3.929.62. Monte hayado de la Humbría. — 75 hayas; volumen 140.340 m. c.; tasación 4.354.77 pesetas. Los pliegos podrán presentarse hasta el día anterior al en que hayan de verificarse las subastas. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en Secretaría. Montenegro de Cameros (Soria), 12 de abril de 1938. — El Abto. TRIUNFO. — El Alcalde, LUIS SORIANO. (A)

MOTO-BOMBA, 4 H. P., tubería de hierro, que extrae 70.000 litros de agua por hora, a 8 metros de altura, vende Florencio Martínez, en Rincón de Soto.

APRENDEZ. Se necesitan en el Comercio de Tejidos de Labad.

VARIAS OCASIONES. Vendo coche niño, Vestido Común, abrigo pieles y una piel nutria. Carretera Cristo, 18, 2.º De 9 a 12.

SE NECESITA FORJADOR para carretería, que sepa cumplir con su obligación. Razón, Vicente Mora. Taller de Carruajes, Miranda de Ebro.

VACA recién parida, con o sin ternero, 2.º parto, vende Enrique Menchaca, en Alberite.

SE DESEA PASTOR DE OVEJAS, si puede ser casado. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Nazario Villa, en Elvillar (Alava).

Capitalistas

Vendo finca urbana, situada en el Espolón, 40.000 pes., destinada negocio importante. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

SE NECESITA CHICA con pocas pretensiones. Gonzalo de Berceo, número 15, entresuelo, derecha. Logroño.

SIRVIENTA Y ASISTENTE, se necesitan, buen sueldo. Informarán, carretera de Zaragoza, 52.

SIRVIENTA, hace falta en Gallera, núm. 2, 2.º, dormirá en su casa.

PARA FABRICA DE CAMELLOS se necesitan oficiales competentes. Escribir con toda clase de detalles a C. Jauruta, Sarriena, 15, Rampiona.

HALLAZGO de una mula de 3 años, negro rojo, no ha sido herida; con una herida del rímel en el morro, se ha depositado en la alcaldía de TOLÍA. El dueño de ella puede recogerla previo pago de los gastos de custodia.

VACA. Se vende, superior, en días de parir. Razón, Tomás Alba, en Nalde.

VACAS. Vendo cuatro, con parroquia o sin ella, y YEGUA de trabajo, informes, Carretera de Logroña, 3, 1.º.

A LOS VETERINARIOS Y HERRADORES. Se venden 500 kilos de herraje, juntos o por separado, y se compran cellos de tino o de cuba. Tratar con Francisco Mayoral, en Tricio.

SE VENDEN 18 OVEJAS de buena clase y gordas. Tratar con Encarnación, en Nalde.

Perrito color canela, que atiende por "Pombi". Se ruega su entrega en Mayor, 74, Tormera.

Se ruega a quien haya encontrado de una cartera oscura, conteniendo cierta cantidad de dinero y dos llaves pequeñas, que se extravolaron ayer por la calle Sagasta o Moja, se sirva entregarla en esta Administración, donde se le gratificará.

Quien haya encontrado una medalla de 22 x 6 completa "Ford", extraviada de Najera a Cenicero, en la tarde del día 12, puede entregársela a Francisco Hernáez, en Najera, quien se la gratificará.

Un Haverro con una llave "Yale" y otra corriente, desde Murrieta por calle de Portugal a estación. Se ruega su entrega en LA RIOJA.

Un Haverro con tres llaves, desde la Avenida de Navarra a la de Colón. Se ruega su entrega en Avenida de Colón, 28, 3.º, y se gratificará.

CHICA. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Razón, Calvo Sotelo, 11, 2.º, derecha.

SE VENDEN 80 OVEJAS jóvenes. Tratar con Eusebio García, Navarrete.

VINERA. Se necesita. Razón, Hermanos Moroy, 1, 2.º, Logroño.

VACAS. Vendo dos, una recién parida y otra preñada de 8 meses, Pedro Loza, en Navarrete.

SE VENDE MAQUINA INDUSTRIAL "SINGER". Razón en LA RIOJA.

CAMION "BEUCORP", tres y media a cuatro toneladas, se vende. Informes, Gabino Pascual, en Arróniz (Navarra).

SASTRERIA PATRICIO PALACIOS. Se necesitan aprendices y medio oficiales. General Moja, 19, 1.º.

LA CECILIA Patatas de siembra

Que rico es el primer cordero de pasto que hoy se ofrece! Asadurillas, queso, patitas y callos. Sebo para jabón.

NOTA. — Para cantidades, consulte con esta Casa, SAN JUAN, 13.

PISO SEGUNDO, espacioso, al Mediodía, cuarto de baño, se arrienda en Avenida de Portugal, 8.

SASTRES. Se necesitan piecero y pantalonerías, en la Sastrería BLAY.

SE NECESITA UN MUCHACHO, de 12 a 15 años, para BOTONES, en el Gran Hotel.

CASA NUEVA

Se vende, entera o por pisos, en el moderno barrio de Madre de Dios, entre Avenida de Colón Cuartelillo de Aalto. Informes, G. Moja, 8, 3.º, Izq.º

SE VENDE UNA VACA, con ternero, de 15 días y 34 cuartillos de rendimiento. Isaac Manzanares, Santurdejo.

TIERRAS vendiendo de seso mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.º y 2.º. Tratar, POZUETA, Muro Mata, 1, entr.º

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 2.º

CASA. Se vende en Avenida de Colón, Razón, Calvo Sotelo, 20, entr.º, Izq.º

Capitalistas

Gran negocio en marcha; se traspasa, situado en el Espolón. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

CHICA. Se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón en LA RIOJA.

CON FACILIDADES DE PAGO, vende a Kilómetro y medio de Logroño, buena Casa y amplias Celdas para Vivería, con Agua, luz eléctrica y una tanaga de tierra superior. Informes, General Franco, 16, Frutería.

TOMARIA EN ARRIENDO Almacén grande, independiente, para Industria. Gregorio Torres, Herreras, 8, 1.º, Izq.

SE OFRECE PASTOR para ovejas o cabras. Dirigirse a Babil Pérez, Camino San Adrián, letras V. A. Logroño.

SE DESEA HABITACION con derecho a cocina, y para cuidar a una señora y una niña. Razón, LA RIOJA.

NODRIZAS

De 24 años, leche de un año, de buena clase, se vende en Nalde, de 3 a 6 años. Compro de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBERTIANO PEREZ.

MUCHACHA para todo, se necesita, con informes. Razón, Pérez Galdós, Letra R, primero.

MAESTRA, hace falta para niños. Dirigirse a Román Bené (por Haro), Casas Blancas.

CASAS, SOLARES y HUERTAS, vendiendo de todos precios y con facilidades. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

COMPRO O ARRIENDO FINCA, con acceso a carretera y próxima a líneas eléctrica y telefónica, para Granja Avícola. Ofertas a LA RIOJA.

COMPRARIA APARATO FOTOGRAFICO que divida película 6 x 9, con buena óptica. Ofertas a LA RIOJA.

SE VENDE TRILLADORA, marca "Pardo" núm. 2, con tubo lana peñas o sin él, sin motor o con motor "Liber" o "Bernat". Razón en LA RIOJA.

PANADERO. Se necesita uno que sepa su obligación. Panadería de Fermín Amatrián, San Adrián (Navarra).

COMPRARIA UN TORNO MECANICO, de 2 a 3 y medio metros entre puntos, en buen estado. Dirigirse a Julio Ochoa, en Enciso.

ATENCIÓN

En una hora tendrás fotos carnet, salvoconducto, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID C. Gallarza

Patatas de siembra

de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza, Calle Mayor, 63.

SE VENDE LA FINCA DE RECREO denominada "Villa Concha", sita en la Carretera de Soria, a dos kilómetros de la vía; tiene chalet de nueva construcción, estacques, cuadras y más de doscientos árboles frutales, con un frente de 170 metros. Informes en General Moja, 37, 2.º, izquierda.

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vende MOTOR DE GASOLINA, de 6 H. P., a toda prueba. Razón, Carnicerías, 5, 1.º

SE COMPRAN canales de cerda, jomos y jamonas frescos. Fabrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ, Carretera de Navarra

Me or servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fabrica de Dulces Viuda de Arróniz.

ALMACÉN. Se arrienda en Calaberría, número 7. Informes, Marqués de Vallejo, 4, 3.º, derecha.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, o medio oficial adelantado, hace falta en casa del Practicante Daniel Ramírez, en Asejo.

PATATAS DE SIEMBRA, de las legítimas y acreditadas de las provincias de Alava y Burgos; coloradas y de todas clases, se venden en la Posada del Navarro.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA, Corte, 24. Entr. 1906

SE NECESITA VAQUERO inteligente y entendido. De no ser así y sin buenas referencias, no presentarse. Razón en LA RIOJA.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

ALPACA. Vendo 5.000 kilos. Mucho de la Mata, 1, entresuelo.

COMPRARIA FRIGORIFICA. Ofertas en "La Imperial", Gallarza, 4.

URCO HERRADOR, que sepa cumplir con su obligación, No se contesta por carta. Tratar con Juan Olapeña, en Viana (Navarra).

SE VENDE TRAJE DE NISO de Primera Compañía. Razón. Bretón de los Herreros, 23, 3.º, izquierda.

Mulas y mulos

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compro de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBERTIANO PEREZ.

Compro cristal roto

Informes, Publicidad Cafranga, San Sebastián. (A)

VACAS. Vendo dos, recién paridas, 22 y 25 litros de leche, de segundo parto. Informes: Miguel Rodríguez, Camino del Cristo, Huerta Castejón, a

FABRICA DE CONSE VAS

en Irún, perfectamente instalada, se vende por no poderla atender. Ofertas: Publicidad Cafranga, San Sebastián. (A)

AGRICULTURA MODERNA. Enseñanza gratuita a joven de 15 a 17 años. Informes, Sr. Marañón, Calvo Sotelo, núm. 30, 2.º, dcha. De 3 a 6 tarde. No se contesta por carta.

MAIZ para pienso, superior, y para siembra, seleccionado, de varias clases, temprano y tardío, venden, Sucesores de J. López Vallo, en Miñago (Navarra). (A)

Po'eas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (A)

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical. Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel, Vendre y Siffa.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso 1, número 16. Zaragoza

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 535

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

El aniversario de la unificación de las fuerzas integrantes del Movimiento

Se celebrará el día 19, con grandes concentraciones provinciales.—El Caudillo hablará ese día, por "radio", a toda España

Para celebrar el aniversario de la unificación de las fuerzas integrantes del Movimiento y dar remate a la campaña de divulgación del Fuero del Trabajo, el día 19 de abril se efectuarán grandes concentraciones regionales de dichas fuerzas.

A estas asistirán las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de las provincias limítrofes. Todos estos actos terminarán a la misma hora con el fin de que la multitud pueda escuchar la voz del Caudillo que hablará ese día por "radio" a toda España.

Los oradores que actuarán serán los siguientes: En Burgos: Raimundo Fernández Questa, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro de Agricultura.

En Valladolid: Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Bilbao: José Vicente Puente, del Servicio Nacional de Prensa; José María Ortol, Consejero Nacional, miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jefe provincial; y Alfonso García Valdecasas, subsecretario de Educación Nacional y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Pamplona: Esteban Bilbao, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Dionisio Ríñero, jefe del Servicio Nacional de

Propaganda, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Zaragoza: Julio Muñoz Aguilera, gobernador de La Coruña, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y José Antonio Jiménez Arnau, jefe del Servicio Nacional de Prensa y Consejero Nacional.

En Sevilla: Pedro Gamero del Castillo, gobernador civil, Consejero Nacional, jefe provincial y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Fernando Vélez, Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el conde de Rodezno, ministro de Justicia y miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Santiago de Compostela: Jesús Suenos, Consejero Nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Juan José Pérez, del Secretariado de Falange y Pedro González Bueno, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Cáceres: Antonio Urbina, marqués de Rozalejo y gobernador civil de Guipúzcoa; José Antonio Arellano, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Dionisio Martín, Secretario de Agricultura y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Toledo: Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

pectos de la profesión farmacéutica, como tal ramo y servicio de la producción, en un Sindicato vertical.

Se iniciaron los estudios de una gran fabricación de primeras materias, para la elaboración de productos farmacéuticos, aprovechando los riquísimos materiales que tan en abundancia nuestro suelo contiene, para así redimirnos de la forrosa y carísima importación.

Los demás asuntos complementarios de la profesión fueron distribuidos en diferentes ponencias, para su estudio y presentación en los próximos plenos. Y se estudiaron con todo interés los diferentes problemas presentados por los Colegios Farmacéuticos.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—En el monte Valde lobos, de Estella, se ha registrado un incendio, que se extendió por treinta robadas de terreno; quedaron destruidos todos los pastos de hierba.

Han sido nombrados, con carácter provisional, médico-director del Balneario de Betelu (Navarra) don Felipe Rodrigo.

El jefe de la Guardia Civil de Leizaola ha puesto a disposición de la autoridad a treinta vecinos de Areso, que con motivo de haber bebido con exceso, hicieron befa de la Religión organizando una procesión con velas encendidas y cantos irrespetuosos.

Ha terminado en la Catedral el Triduo de Oración y Penitencia, habiendo predicado los sermones el canónigo magistral de Salamanca doctor Castro Albarrán.

EL DOMINGO 17, Pascua de Resurrección, "Día del Herido". Si eres católico y patriota, PIDE HOY MISMO la tarjeta a Fren-tes y Hospitales.

Hospital Militar de Logroño

Los individuos inútiles que figuran en esta relación se presentarán con urgencia en las Oficinas de esta Dirección, y caso de no poder hacerlo, lo hará algún familiar suyo, con el fin de facilitar datos necesarios para su ingreso en el Sanatorio Provincial.

RELACION DE SOLDADOS QUE SE CITA

- Eusebio García de la Torre, hijo de Maximino y de María, Regimiento Bailén 24.
- Manuel López Vea, hijo de Celixto y de Juana, Regimiento Bailén 24.
- Nicolas López Vea, hijo de Celixto y de Juana, Regimiento Bailén 24.
- Julio Martínez Escudero, hijo de Pablo y de Brigida, 12 de Artillería.
- Julio Navarro Elias, hijo de Pablo y de Angela, 2.ª Artillería Montaña.
- Pedro Ochoa Zayuelas, hijo de Ramón y Anselmo, 2.ª Artillería Montaña.
- Pétri Estéban Hurtado, hijo de Teodoro y de Bárbara, Bailén 24.
- Nicolas Bacalco Savallido, hijo de Ricardo y Nicolasa, Regimiento Bailén 24.
- Isaías Alcarreta Arnedo, hijo de Nicolás y de Amalia, 12 Regimiento de Artillería.
- Ricardo Escrich Villanueva, hijo de Ricardo y de Jacobs, Regimiento de Bailén 24.
- Cipriano Calleja Pérez, hijo de Melitón y de Eusebia, Regimiento de Bailén 24.
- José García García, hijo de Pío, Regimiento de Bailén 24.
- Penitente Castellanos García, hijo de Felipe y Anunciación, Regimiento de Bailén 24.
- Angel Tuesta Chavarria, hijo de Antonio y de Angeles, Regimiento de Bailén 24.
- Juan Mendoza Alonso, hijo de Tomás y de Tecla, Regimiento de Bailén 24.
- José Palacios Losano, hijo de Victor y de Vicenta, Regimiento de Bailén 24.
- Miguel Sans Sebastián, hijo de Isidro y de Faustina, Regimiento de Bailén 24.
- Alejo Pérez Calvo, hijo de Pedro y de Josefa, Regimiento de Bailén 24.
- Luis Urago Ochoa, hijo de Eustaquio y de Amalia, Regimiento de Bailén 24.

El Consejo Nacional de Farmacia termina el primer ciclo sus sesiones

SE HAN ESTUDIADO LOS PROBLEMAS PRESENTADOS POR LOS COLEGIOS FARMACEUTICOS

Ha terminado el Consejo Nacional de Farmacia el primer ciclo de sus sesiones plenarias, con la asistencia de todos los consejeros, que aportaron meritosísimos trabajos a cada una de las ponencias.

El primer estudio resuelto fué la solución de la trágica situación en que han quedado muchos farmacéuticos y sus familias, por la acción demoleadora de la barbaie marxista, formando un Montepío que permita auxiliar a los farmacéuticos a reanudar su trabajo y que resuelva de una vez para siempre la situación triste y anómala en que quedan las viudas y los huérfanos de los farmacéuticos al fallecimiento de éstos.

Se dió solución al problema de limitación de farmacias, común anhelo y sentir de todos los farmacéuticos, manifestado en todas y cada una de las Asambleas oficiales; su solución fué inspirada en nuestro admirable "Fuero del Trabajo" que reconoce y ampara la propiedad privada pero subordinando su funcionamiento a la organización nacional-sindicalista y de este modo orientarla al supremo interés de la Patria.

Se formará para la realización de estos cometidos el "Escalañón General de Farmacéuticos Españoles". De acuerdo con las orientaciones de la Nueva España gloriosamente dirigida por nuestro invicto Caudillo, se estudió el proyecto de integración de todos y cada uno de los diversos as-

Logroño, 18 de abril de 1938
II Año Triunfal
IGNACIO GRANADO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Barceos y Pau.

G. G. Baquero
Óculista ex-alumno del Hospital de Valdelella.

ONCE DE JUNIO, 18, EDIT. TEL. 1463.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES Jefatura Provincial Concentración del día 19

En conmemoración de la fecha de unificación de la Comunidad Tradicionalista y Falange Española, integradas en FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, se celebrará en Logroño el día 19 del actual una concentración provincial a la que deberán acudir todos los afiliados—militantes y adheridos— en cuyo acto harán uso de la palabra miembros de la Organización y al final hablará el CAUDILLO Y JEFE NACIONAL GENERALISIMO FRANCO, que por radio se dirigirá a todos los españoles.

Independientemente de los trenes especiales y autobuses que para los afiliados que acudan en formación circularán en dicho día, la Compañía de F. C. del Norte de España ha establecido para todos los viajeros un billete especial al precio único de tres pesetas ida y vuelta desde cualquier estación de la provincia, cuyo billete se gestiona tenga validez desde el día 18 al 20 para facilitar la concentración.

Los jefes locales deberán consultar y ponerse de acuerdo con los jefes de las estaciones que hayan de utilizar y estar atentos a las órdenes e instrucciones que para el mayor orden en la concentración se darán por radio y prensa.

Las distintas secciones de cada organización local deberán acudir con sus banderas, bandas de música, trompetas y tambores, agrupados en cuatro secciones: Sección Femenina (desde los 14 años); Organizaciones Juveniles (desde los 14 años); Central Nacional-Sindicalista con todas las Organizaciones patronales y obreras y Milicia sin armamento.

En sucesivas órdenes se irán dando instrucciones de inexcusable cumplimiento.

Logroño, 12 de abril de 1938.—II Año Triunfal.
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!
El Jefe Provincial, NORBERTO SANTAREN

MILICIA.—TERCERA COMPANIA

Servicios de guardias para los días 15 y 16 de abril.
Oficial, Ignacio Miner.

Cabos, Alfredo Fernández, Alberto Ardanza, Fernando Ibáñez.

Reguertes.—Anastasio Losada, Pascual Munilla, Román Fernández, Emiliano Pérez, Emilio Gómez, Esteban Hernández, Eusebio Fernández, Felipe Pons, Francisco Arrieta, Fausto Garrastachu, Feliciano Ibarrola, Fernando Pérez, Fernando Zabala, Félix Urbarrí, Gregorio Manzanera, Gregorio Pascual, Isidro Berque, Isidro Ochoa, Ildefonso Jesús Osés, José Esteban, José Luqui, Juan Antonio Marci, Julio Barragán, Jacinto Gómez, José García, José Rojas, José Vea, José Moreno, José Torre, Juan Cruz Infante, Juan Pascual, Juan San Villán, Julián Martínez, Julio Arpón, Manuel Martínez, Manuel Rodríguez, Marcos Fernández, Martín Montalvo, Martín Santamaría, Mateo Martínez, Manuel Torcelli, Nicolás Arratia, Pedro Bañales, Pedro Fernández, Pedro Sáenz Martínez, Segundo Ruiz, Serapio Sáenz Torre, Victoriano Villar y Victoria Martínez.

SECCION FEMENINA

Ante la concentración de F. E. T. y de las Jons, que el día 19 ha de celebrarse con motivo del aniversario del decreto de unificación, deberán tener presente todas las afiliadas a esta Sección Femenina, que la asistencia al acto será obligatoria, e indispensable vestir el uniforme, pudiendo ser indistintamente camisa azul, o bofia roja; por lo tanto, todas deberán tenerlo preparado para dicho día.

SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Jefatura Provincial.—Orden.

19 de Abril. Conmemoración del designio del Caudillo de la unidad de todos los españoles en la F. E. T. y de las Jons. Nuestro Caudillo Franco, jefe Nacional del Movimiento, dirigirá la palabra a todos los camaradas del Estado Nacional-Sindicalista. Ningún maestro debe estar ausente el día de la grandiosa concentración que en Logroño escuchará su palabra, en atención a todo lo cual ordeno:

Primero.—Todos los camaradas

pertenecientes al Sindicato Español del Magisterio acudirán en unión de los demás camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S. a la concentración del día 19.

Segundo.—Acudirán a la misma concentración—camisa azul o bofia roja, según su procedencia y el emblema distintivo del Sindicato.

Tercero.—Sobre las dificultades o dudas que puedan presentarse para su traslado a esta capital, se pondrán de acuerdo con el Jefe Local respectivo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Logroño, 14 de abril de 1938.
El Jefe Provincial del SEM.

Vamos a cumplir fielmente el juramento de la Falange cuando habla de la unidad entre las clases de España, unida entre las clases de España y unida en el hombre y entre los hombres de España.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sección Femenina

En lo concerniente a la prestación del SERVICIO SOCIAL, las afiliadas al S. E. U. tendrán en cuenta el exacto cumplimiento de las siguientes órdenes:

1. Las camaradas afiliadas a la Sección Femenina, podrán cumplir el Servicio Social en los talleres, enfermerías, lavaderos y Hermandad de la ciudad y el campo si así lo desean, como dice la Circular número 93 de la Jefatura Nacional Femenina; solicitando de la siguiente manera: Por la instancia oficial y ordinaria al Delegado de Auxilio Social a través de la Jefe local que la transmitirá a la Jefe provincial.

2. Acompañará a la instancia un escrito dirigido al Jefe provincial, indicando el servicio donde quiere prestar su Servicio Social.

Antes de hacer su instancia, estas camaradas le comunicarán a la Delegada provincial del Sindicato, ya que ninguna Jefe provincial podrá poner el visto bueno a estas instancias si no van acompañadas de un escrito de la Delegada provincial del Sindicato en que se exprese su conformidad. Todas las Delegadas provinciales notificarán este acuerdo, tomado por esta Jefatura con la Jefatura Nacional Femenina, a todas las Jefes provinciales de dicha Sección.

3. Las instancias de las camaradas afiliadas solamente al Sindicato, llevarán el visto bueno de la Delegada provincial. Estas camaradas no podrán pedir la prestación del Servicio Social en ninguno de los Servicios de la Sección Femenina sino donde designen los mandos de Auxilio Social.

Todas las camaradas del S. E. U. en cualquiera de los servicios que cumplan su Servicio Social, darán ejemplo de disciplina y sacrificio como es norma constante de este Sindicato.

4. Estos comunicados carecen de efecto retroactivo y por consiguiente, quien hubiera solicitado la prestación del Servicio Social no podrá acogerse

al auxilio social.

Logroño, 14 de abril de 1938.

El Jefe Provincial del SEM.

SIGNO

Franco, Caudillo en la guerra y Caudillo en la paz. Franco, Caudillo en la vanguardia y Caudillo en la retaguardia. Es Franco el hombre providencial que necesitamos. Recuerda, español, aquellos momentos heroicos de dificultad, de peligro, al principio del Movimiento, cuando las aguas del mar azul eran barrera y freno de unos soldados que querían llegar a la península. Franco, el Caudillo, supo tender el puente de su gran voluntad, de su temple recto, para que sus soldados pusieran el mar a la espalda. Entonces, Franco alcanzó la jorruca máxima en los rumbos del mar y en los rumbos del aire. Fué su primer triunfo en la guerra. Un milagro, si queréis, porque Dios le ayudaba en aquellos momentos de amargura. Pero Franco llegó en buena hora a la península y pudo unir su consigna a la de aquellos generales que con él emprendían las etapas del triunfo. Emilio Mola, el general del Norte, que convirtió en boinas rojas las ampolas de los trigales nevados y en camisas azules la amplitud azul de nuestro cielo; Queipo de Llano, que en la estrategia microfónica de unas charlas se hizo novio de las noches sevillanas y ganó para España la Andalucía bella; Cabanellas, que junto al Pilar de la Virgen, hizo la trincheira inexpugnable de los aragoneses; Aranda, que guardó Oviedo, en fin, aquellos jefes para bien andar, con ellos, los rumbos del mar y del aire dentro de la península, cara a la hora brutal y venenosa del marxismo.

Hemos ganado el mar por casi todos los costados. Falta uno y el mar está próximo. Recuerda, español, en estas horas, aquellos momentos de la partida, porque se hace más grande la grandeza de Franco, el Caudillo. Franco gana la guerra. Franco gana la paz. Franco es el hombre providencial que necesitábamos, invencible de toda jerarquía.

Estamos próximos a la victoria. Muy pronto todos los caminos del mar serán nuestros, de España. Entonces veremos que la guerra no ha sido obstáculo para que Franco tenga ganada también la batalla de la paz, porque Franco alterna la estrategia de los planes de guerra con el trabajo para hacer leyes nuevas o para inspirarlas. Franco en la vanguardia y Franco en la retaguardia, porque es el mejor soldado. Así, junto a la Batalla del Trigo y al Fuero del Trabajo, podemos ver las conquistas de cada día en los Partes de cada noche. Y Franco está allí, con los soldados, y está aquí, con nosotros. En la vanguardia y en la retaguardia en la guerra y en la paz. Franco, siempre, con su voluntad, con su temple recto, y ni el mar ni el aire son obstáculo para que Franco ponga sobre uno y otro el mejor rumbo; para llevar en buen hora y traernos la victoria que en día próximo anunciarán banderas victoriosas.

Todo el entusiasmo del Falange Español Tradicionalista y de las Jons, su fe y su potencia combativa están sin reservas al servicio del Jefe, de Franco.

La Delegada provincial de la Sección Femenina del S. E. U.

"AUXILIO SOCIAL"

Donativos

- Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de don Enrique de la Riva, ptas. 300,00
- Tonelería Mecánica Riojana 500,00
- X. X.
- Suc. de Antonio Garrigosa S. L. (La Gran Ciudad de Londres) 200,00
- Hipólito Adán 100,00
- X. X.
- Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de don Baldome- r Gatiérrez 1.000,00
- X. X.
- Don Juan Conde 100,00
- Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de Victoriano Olaso 250,00
- Don Felipe Cejudo 50,00
- Don Manuel Fernández 50,00
- X. X.
- Administrador de la Alhóndiga Municipal, dos kilos y medio de nueces y nueve botas de tomate.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teodoro Munitz, dos kilos y medio de nueces y nueve botas de tomate.

Las Letras alemanas y España

UN ESTUDIO SOBRE SIERRA NEVADA

El Seminario de Lenguas románicas de la Universidad de Hamburgo, que desde hace muchos años viene realizando una labor eficaz de hispanismo auténtico, ha publicado recientemente dos libros dedicados a España.

El primero de ellos, de Paul Voigt, es un estudio de la comarca granadina de Sierra Nevada, en sus particularidades geográficas, físicas y humanas. Un mapa y numerosas fotografías recogen los detalles de las construcciones, las viviendas y los tipos de trabajo, encuadrando este libro en las actividades tan interesantes de la revista "Volkstum und Kultur der Romanen", animada por el gran hispanista alemán profesor Fritz Krüger, que desde hace años viene estudiando con gran provecho los dialectos peninsulares.

EL ESTILO DE GALDÓS

El segundo libro, de crítica literaria y lingüística, es un estudio del estilo del novelista español Pío Baroja, hecho por Rolf Olbrich, a base de la mayor parte de sus novelas y de algunos volúmenes de los "Episodios Nacionales". Señala el autor que en el lenguaje de Galdós abundan los medios de expresión usuales en la lengua hablada, siendo menor el número de términos de creación literaria, que van aumentando en las novelas de época más reciente.

Una de las características de su manera de escribir es la precisión de la frase y la originalidad de su estructura, lo que le coloca entre los autores que más han contribuido a mejorar el estilo narrativo después de 1.850. Sobre todo por la objetividad con que refleja el mundo exterior, de que su obra es claro espejo.

EL CARACTER NACIONAL ESPAÑOL

De un gran interés es el trabajo del Dr. Werner Betzhauer, "El carácter nacional español", Paderborn, 1937. Esta obra tiene una gran actualidad por ser fruto de una reciente visita a España de su autor, y porque inspira en la coyuntura de nuestra guerra un estudio del elemento humano de España, tan poco conocido en algunos países extranjeros, y que el autor de este libro estudia a fondo.

Hé aquí algunos de los temas que muy sutilmente se abordan en esta obra: el español como hombre social; la mujer española; el idioma; el lenguaje; el español y la naturaleza; la cocina nacional; y el llamado pueblo bajo. El último capítulo titulado "El fondo humano de la contienda", es muy sugestivo, y refleja la impresión personal directa de un hombre que además conoce bien nuestras letras y dispone de la preparación necesaria para percatare de lo que ocurre en nuestro país.

EL S. E. U.

La revista "Geist der Zeit" en su número de febrero último comenta el